

bb 44./szekcióülések...14.folyt./um

innen felhasználható 21 órától !

„tavasz van, gyönyörű, cimmel ünnepi műsorral látta vendégül a madách színház társulata, és több meghívott fiatal művész hétfőn este a kisz kongresszus küldötteit.

a tavaszt, s a vidám, életszerető, nagy feladatok elvégzésére kész ifjúságot idézte a műsor. huszti péter adta elő józsef attila „tavasz van gyönyörű, című versét, majd virágénekek következtek. a műsor további részében idézetekkel, szavalatokkal elevenítették fel haladó forradalmi hagyományainkat. a jelenről, a békés építés korszakában az ifjúság előtt álló feladatokról való versek, dalok zárták a művészi műsort. a nagyszerű est az internacionálé közös eléneklésével ért véget. /mti/

bb.91. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra cz v 1976. május 10.

81. kiállítás dél-morvaországról
82. premier előtti filmbemutató
83. kocsis zoltán zongoraestje
84. tavaszi hetek záróhangversenye
85. a bolgár hazafias front küldöttsége tiszafüreden
86. békegyűlések
87. a budapesti barátsági napok nyitánya
88. időjárásjelentés
89. kisiparosok békegyűlése
90. országos fordrászverseny
91. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy

21.10/ra

-78-

2115

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. huszonöt éves a budapesti lengyel kultúra

i nn/be um hgy

1976. május 11.

negyedszázada, 1951 tavaszán nyitotta meg kapuit budapestben a váci utcában a lengyel tájékoztató és kulturális központ magyarországi irodája, a lengyel olvasóterem. ebből az alkalomból barbara wiecno, a lengyel kultúra igazgatóhelyettese az mti munkatársának elmondta, hogy a magyar közönség már a megnyitás napjától kezdve nagy érdeklődéssel fordult az új intézmény felé. a kapcsolatok bővülése indokolta, hogy 1964 májusában átköltözzenek a tágasabb nagymező utcai épületbe. a kezdeti időszak egyik fő feladata volt a lengyel irodalom iránti érdeklődés fokozottabb felkeltése, a magyar nyelven megjelent könyvek népszerűsítése. sűrűn rendeztek irodalmi ankétokat, író-olvasó találkozókat a magyar nyelven megjelent lengyel művekből. a lengyel irodalom iránti nagy érdeklődés bizonyítéka volt például a x. ballassagyarmati madách imre színpadi napok keretében sikeresen megrendezett lengyel irodalmi fórum is. szinte naponta küldenek dokumentum-, ismeretterjesztő-, turisztikai-, művészeti-, báb- és rajzfilmeket az ország különböző részeibe és vetítésekre kerül sor a kultúra mozitermében is. különösen népszerűek azok a film-előadások, sorozatok, melyek a legnevesebb lengyel rendezők teljes életművét mutatják be.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /huszonöt éves ...folyt./um

a lengyel zene magyar rajongóinak nagy tábora önmagában is biztosíték a zenei rendezvények sikeréhez. különösen jelentős esemény volt a pest megyei zeneiskolák részvételével 1974-ben lebonyolított chopin emlékverseny. a művészeti tárlatokon kívül politikai, gazdasági, turisztikai, valamint a magyar-lengyel kapcsolatokat dokumentáló kiállítások kerültek a magyar közönség elé. külön művészi eseménye volt az 1973-as évnek az a nagyszabású kopernikusz kiállítás, amelyen mintegy 100 alkotásával, csaknem félszáz magyar művész vett részt. évről-évre nő a lengyel nyelv tanulása iránti érdeklődés is. a lengyel kultúra nyelvtanfolyamainak 25 év alatt több mint 10 ezer hallgatója volt.

nagy sikere volt a ki tud többet lengyelországról? című vetélkedőnek. az általános tájékoztatás céljait szolgálja a mintegy 4 ezer kötetes könyvtár, a hírlaptár, valamint a lengyel kultúra magyar nyelvű kiadványainak egész sora.

a 25. évforduló jegyében a szokásosnál is gazdagabb a lengyel kultúra nyáreleji műsora. május 27-én „lengyelország 76, a vii. pártkongresszus után,„ címmel nyílik nagyszabású kiállítás és ebből az alkalomból rendezik meg budapestben janus olejniczaknak, a viii. chopin nemzetközi zenei verseny nyertesének hangversenyét. később miskolcon is vendégszerepel.

a lemp vii. kongresszusának eseményeit, határozatait ismertetik pakson, gyöngyösön, eleken, gerendáson és borsod megyében is több előadás hangzik el e témáról. székesfehérvárott irodalmi esttel adóznak h. sienkiewicz emlékének.

a lengyel nők életéről a xii. kerületi hazafias népfrentbizottsággal közösen fotóbemutatót rendeznek. a kulturális központban üvegművészeti kiállítás is nyílik, amelyen a krakkói üvegipari intézet formatervezői vonultatják fel alkotásaikat. gyöngyösön, a kertészeti főiskolán pedig a lengyel plakát történetét szemlélteti tárlat. a 25. évforduló alkalmából a filatélia vállalatral együttműködve chopin, kopernikusz témájú magyar bélyegekből szerveznek kiállítást. /mti/

--

bb 3. lukács sándor és a modern rézfuvós együttes estje

i nn/be um hgy

1976. május 11.

pénteken este 8 órakor rendezi meg a fészek művészklub lukács sándor színész és a modern rézfuvós együttes estjét. a műsorban farkas ferenc, mihály andrás, dávid gyula és mások szerzeményei mellett nagy lászló versei hangzanak el. közreműködik keveházi jános /kürt/, jüptner vilmos és eizrich antal /ütő/. /mti/

--

- 2 -

bb 2. helyszíni közvetítések a prágai tavasz hangversenyeiről

i nn/be um hgy

1976. május 11.

a magyar rádió az idén is több alkalommal ad helyszíni közvetítést rangos nemzetközi zenei eseményekről. három alkalommal lesz jelen a prágai tavasz legjelentősebb zenei rendezvényein. május 18-án a harmadik műsorban 20 órától hallhatjuk a cseh filharmónikusok hangversenyét. május 22-én s. matzura vezényli a cseh rádió szimfónikus zenekarát ugyancsak a harmadik műsorban 20 órától. végül május 25-én a kossuth adón 20.10-kor ismét prágát kapcsolják, ahol a leningrádi filharmónikusok lépnek dobogóra tyermirkanov vezényletével.

ott lesz a magyar rádió a bayreuth-i wagner előadásokon is. a fennállása 100 éves jubileumát ünneplő játékokról wagner hatalmas remekművét a teljes niebelung gyűrűje ciklust veszik át július 24-én, 25-én, 27-én és 29-én. az előadások karmestere: pierre boulez. /mti/

--

bb 4. ünnepi est az idei józsef attila díjasok tiszteletére

be um hgy

1976. május 11.

a magyar írók szövetsége és a tit budapesti irodalmi szakosztálya május 20-án, csütörtökön este 7 órakor a kossuth klubban /viii. kerület muzeum utca 7./ ünnepi esten köszönti a józsef attila-díj 1976. évi kitüntetettjeit. bevezetőt mond bata imre irodalomtörténész. közreműködik: merényi judit, szemes mari, szokolay ottó és vallay péter. /mti/

--

bb 6. butor zsugorfóliában

vid/um kz hgy

1976. május 11.

különösen a vasuton történő szállítás, rakodás közben gyakran megsérülnek a butorok. ennek kiküszöbölésére a kanizsa butongyárban új módszerrel, úgynevezett zsugorfóliás csomagolás bevezetésével kísérleteznek. ez megakadályozza a felületek sérülését. /mti/

--

- 3 -

bb 5. tavaszi pompában az alcsuti arborétum

vid/um kz hgy

1976. május 11.

tavaszi pompában fogadja a látogatókat fejeér megye híres természetvédelmi területe, az alcsuti arborétum. a százötvenegy éve telepített, negyven hektáros parkban levelet bontottak a faóriások, kinyíltak a virágritkaságok. az európa-hírű arborétumban számos fahíresség látható, így többek között a parkban él az ország legöregebb fehér akácfája. a famatuzsálem már annyira kioldvasodott, hogy öt és fél méter átmérőjű törzsén már szinte keresztül lehetett látni. ezért - hogy életét meghosszabbítsák - vaspántokkal támogatták meg. a fa hálása a gondoskodásért, még az idén is kizöldült. az arborétum ritkaságai - a hatalmas óriástuják, a páfrányfenyők, hemlock fenyők, óriás bükkök és tölgyek sok látogatót vonzanak. egy-egy hétvégén három-négyszázan is felkeresik a parkot, amely egyébként a hazai énekesmadarak egyik kedvelt tartózkodási helye is. /mti/

--

bb 7. július 13-án nyílik zalaegerszegen a néprajzi nyári egyetem

vid/um kz hgy

1976. május 11.

az idén július 13-án nyílik meg zalaegerszegen a néprajzi nyári egyetem. az egyetemi tanács határozata szerint az idei program a népi díszítő művészet lesz. zala megye évszázadok óta őrzött díszítőművészetével ismerkedhetnek meg a hazai és külföldi muzeológusok, néprajzi szakemberek és más érdeklődők. a tantárgyak között szerepel a népi építő és díszítő művészet, amelyből gazdag gyűjtemény található a zalaegerszegi göcseji falumuzeumban és számos göcsejvidéki faluban. előadások, bemutatók foglalkoznak a textil-díszítéssel, a népi himzéssel, a zalaszombatfán, gáborjánházán napjainkban is mivelt népi szövéssel. a néprajzi nyári egyetemre a hazai néprajzosokon kívül európa több országából várnak hallgatókat. /mti/

--

- 4 -

bb 8. költ a tuzok a sárréten

vid/um kz hgy

1976. május 11.

költ a fejeér megyei sárrét híres védett madara, a tuzok. egy-egy fészekaljban három nagyméretű zöldesszínű tojást őrizgetnek a szülők. a sárréten egyébként már hetven található a védett tuzokból. a nagy kiterjedésű füves pusztán él a dunántúli tuzokállomány zöme. /mti/

--

bb 9. gyenge a virágzás a szabolcs-szatmár megyei almáskertekben

vid/um kz hgy

1976. május 11.

a szokásosnál néhány nappal később virágba borultak az almafák szabolcs-szatmár megyében. a nagyüzemekben és a háztájiban együttesen mintegy 25 ezer hektár almáskert öltötte fel tavaszi díszét. a korábbi kedvezőtlen időjárás miatt a virágzás intenzitása csak közepesnek mondható. a megyén belül is nagy eltérések tapasztalhatók, szépen virágzó gyümölcsösök mellett egész gyenge virágzást is lehet látni. utóbbi helyeken a szakemberek szerint a termőrügyek egyrésze „kifejlődött”, azaz virág helyett ág lett belőle. az is csak későbbiekben derül majd ki, hogy a májusi fagyok milyen kárt okoztak az almáskertekben. az idei termés így előreláthatóan alatta marad az elmúlt évinek, közepes vagy még ennél is gyengébb hozam várható. /mti/

--

- 5 -

bb10. új ösztönző a tanácsi lakások építési költségeinek csökkentésére

i/sb/tr/ie/pg -cz

1976. május 11.

az ötödik ötéves tervben előirányzott lakásépítési, elsősorban a tanácsi célcsoportos lakásberuházási program gazdaságos, hatékony megvalósítása érdekében egy sor átfogó, központi intézkedést dolgoztak ki az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az országos tervehivatal az érdekelt minisztériumok és a tanácsok közreműködésével. többek között kialakították a megyei tanácsok közvetlen, nettó lakásépítési költségeinek átlagos területi normatíváit, részletesen meghatározták a lakásfejlesztési tervteljesítés ellenőrzésének központi és területi feladatait. hatékonyabb műszaki és gazdasági megoldásokra ösztönözték a tervező, a beruházó és a kivitelező vállalatokat, s meggyorsították a műszaki-gazdasági normatívákban megengedettnél magasabb építési költséggel számoló tervek kiselejtezését.

az előirányzott költségek stabilizálását, megfontolt felhasználását segítő komplex intézkedéseket támasztja alá a minisztérium tanácsi új határozata a tanácsi célcsoportos / tehát a tanácsi bér- és a tanácsi értékesítésű / lakások építési költségeinek csökkentését célzó új érdekelttségi rendszerről, amelynek végrehajtását és részletes szabályait az építésügyi és városfejlesztési miniszternek, az országos tervehivatal elnökének és a pénzügyminiszternek most megjelent együttes utasítása foglalja össze.

az új intézkedés a tanácsi lakásépítés közreműködő szerveit, tehát a beruházást előkészítő és irányító tanácsot, a beruházót, az építéstervezőt és a kivitelező vállalatot ösztönzi arra, hogy a kollektív munkával megtakarított összegből a tervezettnél több lakás épüljön. a megtakarítás felét újabb otthonok építésére, a lakás előirányzat túlteljesítésére kell felhasználni. a megtakarított összeg másik felét pedig gazdaságos, körültekintő munkájuk elismeréseként tulajdonképpen „prémium-lakásként”, kapják meg ezek a közreműködő szervezetek. a megtakarításból az érdekelt közreműködők között felosztható összeg 60 százalékát a műszaki tervező és a kivitelező vállalatok, 40 százalékát pedig a tanácsok és a beruházási vállalatok dolgozóinak lakásellátására kell fordítani. a tervező és a kivitelező vállalatokra jutó megtakarítási hányadot alapvetően az első bérlő, vagy a vevőkiválasztási jog megváltásaként kell jóváírni, tehát az elért eredmény arányában kap „prémiumlakást”, a vállalat. a megváltási értéknél kisebb - töredék - összeget pedig a dolgozók lakásépítésének támogatását szolgáló vállalati lakásépítési alapba kell átutalni.

/folyt. köv./
08.05/pg

-6-

bb 10. /új ösztönző...folyt/pg

a végrehajtási utasítás részletesen szabályozza a költségmegtakarítás kiszámításának és érvényesítésének feltételeit. kimondja azt is, hogy a megtakarításból csak akkor részesedhetnek a közreműködők, ha az adott településen és a megyében is a műszaki-gazdasági normatíváknak, az előírt átlagos alapterületnek és felszereltségnek megfelelően teljesítették, illetve túlteljesítették a tanács éves lakásépítési tervét. ha tehát a megye, vagy a főváros nem teljesíti az előirányzatot, akkor a lakótelepen, illetve településen elért lakásépítési megtakarításból sem kaphatnak részesedést az érdekeltek. a költségmegtakarítást a városi, illetve a községi tanács értékeli, az éves terv és a teljesítés alapján, s az érdekeltek meghallgatása után javaslatot tesz a közreműködők között felosztható megtakarítás arányaira, s ezen belül a tervező- és a kivitelező vállalatot megillető megtakarítási részesedés kiegyenlítésének módjára. az előterjesztett anyagok alapján a megyei, illetve a fővárosi tanács vb-nek minden év május 31-ig kell meghozni a döntését és erről 15 napon belül értesíteni az érdekelteket.

az új érdekelttségi rendszer hatályba lépett és szabályait, előírásait első ízben az ideai tanácsi célcsoportos lakásépítési előirányzat teljesítésének elbírálásánál kell alkalmazni. /mti/

bb 11. az első liftes lakóház makón

vid/kz/pg -cz

1976. május 11.

makó főterén felépült a város legmagasabb és egyben első olyan lakóháza, amelyben lift van. a 7 szintes épület összkomfortos otthonaiba rövidesen 53 család költözik be. a földszinten üzletek és hivatalok kapnak helyet. az új épülettel szemben huzódnak a néhány évvel ezelőtt átadott s már szinte idegenforgalmi nevezetességnek számító csipkeházak. az 5 egymáshoz kapcsolódó lakótömböt finomvonalu működő-csipkék díszítik. /mti/

-7-

08.10/pg

.bb12. felhasználható 10 órától

uttörő szakkörök - nyitva minden gyermek előtt - születés napra készülnek

i/me/rt/pg -cz

1976. május 11.

szórakozva tanulnak - tanulva játszanak a pajtások a iv. kerületi uttörőházban. népszerű rendezvényekkel, mint a keresd a vörös csillagot - játék, nem térkép e táj - vetélkedő, repülő- és rakétabemutató, rókava dász verseny éneklő rajzok, utcák terek focibajnokság havonta 1500-1800 gyermeket vonzott - állapították meg a iv. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, az uttörőház tevékenységének elemzésekor. a látogatottsághoz - mint mondták - nagymértékben hozzájárultak a szakkörök is. a jövő technika szakkör például egyedülálló az országban, módszertani központ is egyben. autóvezetési játéka iránt gyakran érdeklődnek az ország különböző részéből, sőt külföldiek is. a csónak- és hajóépítő szakkör tagjai több országos kiállításon szerepeltek nagy sikerrel. eredményesen működik a rakéta- vasutmodellező, a motorszerelő és a többi szakkör is amelyek minden gyermek előtt nyitva állnak - han- slyozták az ülésen. a tennivalókról, tervekről szólva elmondták: felújítják a szakkörök felszereléseit, még több gyermek foglalkoztatására rendezkednek be. hathatósabban segí- tik az iskolai szakköröket, a „nyitott iskola”, mozgá- mat, s a nemrég megkezdett szombat délutáni foglalkoztatásokat. szorosabban együttműködnek a kerületbeli művelődési intéz- ményekkel és társadalmi szervekkel: a szabadidő tevékenységet szeretnék jobban megszervezni. folytatják az uttörőcsapa- tok felnőtt- és gyermekvezetőinek továbbképzését: a vezetők felkészültségétől - amint tapasztalták - sok tekintetben függ az örsi és rajfoglalkozások színvonala.

jelenleg az uttörőház legfőbb gondja: a nyári szünidei program jó megszervezése, különös tekintettel az uttörőszövet- ség 30. születésnapjának méltó megünneplésére. találkozókkal, rajz- és szakköri kiállításokkal, más rendezvényekkel készül- nek. vendégül látják a testvér heves megye uttörőküldöttségét. /mti/

--

-8-

08.25/pg

16 9/20

bb13. svéd és svájci cégek fotókiállítása az ofotért-nál

t/kf/pg hgy

1976. május 11.

a tömegellátást szolgáló évi 140 000-150 000 fényképező és filmfelvévő gép beszerzésén kívül az ofotért-nak lehető- sége van a vállalatok, a hivatásos fotósok igényeinek megfelelő választékbővítésére is. ezért rendeztek három svéd és egy svájci cég - köztük a világhírű hasselblad cég - termékeiből kiállítást, amelyet kedden nyitottak meg az ofotért asbóth utcai mintatermében.

a május 13-ig megtekinthető kiállításon a hasselblad különleges nagyteljesítményű fényképezőgépeket, az ugyan- csak svéd sinar műtermi kamerákat és hozzájuk mintegy 150 féle csere-objektivet állított ki. első ízben jelenkezett termékeivel hazánkban a svéd profoto cég, amely nagytelje- sítványú műtermi villanókészületeket, változtatható ernyőjű reflektorokat mutat be, míg a svájci foba cég 20-30 méteresre is meghosszabbítható műtermi állványt, árnyékmen- tes felvételező asztalt kínál a hivatásos fotósoknak. /mti/

--

bb.14. Losonczi pál fogadta a holland parlamenti küldöttséget

be/a/hgy

1976. május 11.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke kedden az ország- házban fogadta a holland parlamenti küldöttséget, amely dr.th. l.m.thurlingsnak, az i. kamara elnökének vezetésével hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. a szívélyes légkörű találko- zón részt vett inokai jános, az országgyűlés alelnöke. jelen volt jan knepelhout, a holland királyság budapesti nagyköve- te.

innen felhasználható: 11.30 -kor

ugyancsak kedden a délelőtti folyamán fogadta a küldöttséget dr.szalai béla külkereskedelmi minisztériumi államtitkár./mti/

--

10.30/a

16M20

-9-

bb 15. képzőművészeti kiállítás a gyárban

vid/ká/pg hgy

1976. május 11.

a balassagyarmati finomkötöttárugyár klubtermében kedden megnyílt farkas andrás festőművész kiállítása. a tárlaton a művész mintegy harminc olajképét és grafikáját tekinthetik meg a gyár dolgozói. /mti/

--

bb 16. magyar és bolgár népfrent vezetők tanácskozása

be/pg hgy

1976. május 11.

Kedden délelőtt a hnf belgrád rakparti székházában megkezdődtek a hazafias népfrent országos tanácsa és a bolgár hazafias front országos tanácsa vezetőinek hivatalos megbeszélései. a magyar tárgyalócsoporthat sarlós istván, az mszmp pb tagja, a hnf ot főtitkára, a bolgár küldöttséget pencso kubadinszki, a bkp pb tagja, a bolgár testvérszervezet elnöke vezeti. a megbeszéléseken részt vesz vladimir videnov a bolgár népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövete. /mti/

--

bb17. a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/ká/pg hgy

1976. május 11.

a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 1975. évi gazdálkodási eredményeiről és a soronkövetkező mezőgazdasági feladatokról tárgyalt kedden egerben tartott ülésén a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága. az elmúlt év eredményeit összegezve megállapították, hogy a megye mezőgazdaságában tovább terjedt a termelési rendszerek alkalmazása. 1975-ben 20 gazdaságban 13 000 hektáron alkalmazták a kukoricatermelés új technológiáját, s terméseredményük jóval meghaladta a rendszeren kívül termelő gazdaságok eredményeit. 1975-ben - az előző évhez viszonyítva - növekedett a hektáronkénti termésátlag zöldségfélékből, szőlőből és szálaskakarmányokból is.

az időszerű mezőgazdasági munkákról megállapították, hogy az őszi vetések jól teleltek, a tavasziak magja pedig idejében a földbe került és a legtöbb helyen kelésnek indult. /mti/

--
-10-

10.55/pg

10/11/76

bb18. megkezdődött a kgst postai és távközlési állandó bizottságának budapesti ülése

t/fk/rné/pg hgy

1976. május 11.

a kgst postai és távközlési állandó bizottságának x. ülése, kedden kezdődött meg a margitszigeti nagyszállóban. az ülésen résztvesznek a kgst-tagországok és jugoszlávia küldöttségei, a kgst titkárhelyettese, valamint megfigyelőként a vietnami demokratikus köztársaság és az interszputnyik nemzetközi űrtávközlési szervezet képviselői.

a megnyitó után a magyar kormány nevében huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte az ülés résztvevőit, méltatta a bizottság eddigi eredményes tevékenységét és sok sikert kívánt további munkájához.

a május 15-ig tartó ülés napirendjén számos, a hírközlés integrációjával, a sokoldalú postai együttműködéssel kapcsolatos kérdés szerepel. a bizottság most először foglalkozik egyebek között az egyes távközlési eszközök, mikrohullámu berendezések, elektronikus vezérlésű telefonközpontok műszaki követelményeinek meghatározásával, s tárgyal a postaforgalom gépesítését és automatizálását segítő berendezések, készülékek műszaki követelményeinek egységesítéséről. a tervek szerint az ülés idején a tagországok szakminiszterei megállapodást írnak alá a kgst-országok komplex automatizált hírközlő rendszeréről.

x x x

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa - mint ismeretes - 1971.-ben hagyta jóvá a szocialista gazdasági integráció fejlesztésére irányuló komplex programot, amelyben szerepel a kgst-tagországok valamennyi információfajta átvitelére alkalmas komplex automatikus hírközlő rendszerének kialakítása is. a komplex program kidolgozása idején a h iradástechnika és a hírközlés feladataival még a rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottság foglalkozott. a komplex programból adódó távközlési feladatok azonban tulmutattak a reab keretein, szükségessé vált egy olyan kgst-szerv létrehozása, amely a munka megfelelő szervezetségével biztosítani tudja a tagországok hírközlési integrációját.

erre hivatott a potáb, a kgst postai és távközlési állandó bizottsága, amelyet a kgst 25. ülészakának határozata alapján szerveztek meg. megalakítása hozzájárult ahhoz, hogy a komplex program hírközlési fejezettel is kiegészült, kibővitve a sokoldalú együttműködés feladatait a klasszikus postaforgalom és a hirlapterjesztés folyamatainak gépesítésével, automatizálásával, a rádiófrekvenciák felhasználásának összehangolásával, az iparilag kevésbé fejlett tagországok hírközlési eszközfejlesztésének megsegítésével.

/folyt. köv./
11.20/pg

10/12/76

-11-

bb 18. / megkezdődött a kgst...folyt/pg

a kgst potáb székhelye moszkva; az egyes tagországokban az ágazat vezetőjének elnökletével kormánybizottság működik. a bizottságon belül a komplex programból adódó, s az állandó bizottság munkatervében meghatározott feladatokkal ideiglenes szakértői munkacsoportok foglalkoznak.

a potáb rövid idő alatt is eredményes munkát végzett. eddig már foglalkozott az 1990-ig kifejlesztendő központi hírközlő rendszer részfeladataival, kidolgozta az egyes távközlési ágazatok - távbeszélő, táviró és adatátviteli, rádió- és televízió műsorcsere-hálózat, stb. különböző vázlattevéit, amelyek ötéves időszakokra beosztva határozzák meg a komplex hírközlési rendszer létrehozásának teendőit. *1 szintű*

előrehaladt a klasszikus postaforgalom fejlesztésének ügye is. a levél- és csomagfelvétellel, feldolgozással, szállítással, kézbesítéssel kapcsolatos feladatokat az illetékes munkacsoporton belül megosztották egymás között a tagországok. a magyar postaigazgatóság a felvételtgépesítés technológiai modelljének kidolgozását vállalta, s a munkát be is fejezte. hat árusító automatát is kifejlesztett, amelyek sorozatgyártása valamennyi tagország részére a műszaki követelmények és az iparral való egyeztetés után kezdődik. ugyanígy foglalkoznak a felelős postaigazgatóságok a forgalom-gépesítéshez szükséges egyéb eszközök, - például az egységesített mozgópostakocsi, a levélszétosztó berendezés, a csomagszétosztó stb. - összesen 21 gép- és berendezés kialakításával, a bizottság pedig a gépek műszaki követelményeinek egyeztetésével, egységesítésével, amely a mostani ülés napirendjén is szerepel.

x x x

a kgst postai és távközlési állandó bizottságának budapesti ülésével kapcsolatban alkalmi levelezőlapot hoztak forgalomba a kijelölt postahivatalok, a 60 filléres értéknyomású 70 filléres levelezőlapon a szolnoki postahivatal, előtte konténeres csomagszállító postai gépkocsi látható, a bélyegkép a pécsi televízió adóállomást ábrázolja. /mti/

-.-
-12-

11.30/pg

10/1200

bb 19. bulgária építésügyi és építészeti miniszter budapestre érkezett

k sb/be/ny hgy

1976 május 11.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására kedden ötnapos látogatásra budapestre érkezett grigor sztoicskov, a bolgár népköztársaság építésügyi és építészeti minisztere. magyarországi tartózkodása során tájékozódik a magyar építőipar lakásépítési, könnyűszerkezetes építési, számítástechnikai és az építésszervezési eredményeiről, egyes építőanyagok és szerkezetek gyártásáról. a megbeszéléseken az iparosított építési módok fejlesztésében kialakítható kétoldalu együttműködés lehetőségeit tárják fel.

grigor sztoicskov fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent padányi mihály építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyettes. ott volt hrizto markov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének követtanácsosa is.

bondor józsef miniszter ebédet adott a vendégek tiszteletére./mti/

-.-

bb 20. többszáz lakás a nagycsaládosoknak szolnok megyében - megyei tanács vb ülése

vid/ká/ny hgy

1976 május 11

a többgyermekes családok és a gyermeküket egyedül nevelők helyzetének javítását szolgáló megyei tanácsi határozat végrehajtásáról tárgyalt keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint megállapította, a helyi tanácsok jóvoltából eddig több száz, három, vagy annál többgyermekes család költözött új otthonba. szolnokon 120-an kaptak tanácsi, szövetkezeti, vagy otp lakást, s ez év közepéig a még hátralévő 63 lakásigénylőt is a család létszámának megfelelő lakásban helyezik el. jászberényben a 33 igényjogosult nagycsalád mindegyikének lakásgondját megoldották.

a megyei tanács és az otp megyei igazgatósága a saját erőből történő lakásépítéshez, illetve lakásvásárláshoz is jobb feltételeket teremtett. az eddigi 100 ezer forintos kölcsönhatárt 1976 január 1-től a megye minden településén - a nagycsaládosok részére - 140 ezer forintra emelték, két százalékos kamattal. a törlesztési idő 25 évről 30 évre emelkedett. a kedvezményes feltételek növelték az érdeklődést: eddig 156 család vette igénybe a hiteleket. az óvodai és bölcsődei elhelyezés lehetőségét is javították. az öt év alatt megépült minegy háromezer óvodai és hétszáz bölcsődei hely lehetővé tette, hogy minden három és többgyermekes család, vagy gyermekeit egyedül nevelő szülő kicsinyét soron kívül felvegyék. a vállalatok megszervezték a gyermekek ingyenes üdültetését, ösztöndíjjal segítik a továbbtanulókat./mti/

11.30/ny

-.-
-13-

10/1200

bb.21. fejlődő tudományos és művészeti élet zalában - a megyei tanács vb ülése

vid/ká/a/hgy

1976. május 11.

zala megye tudományos és művészeti életének helyzetéről tárgyalt keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. napirendre tűzése annak a sokoldalú fejlődésnek az eredménye, amely a megye gazdasági és szellemi életében az utóbbi években végbement. a megyében dolgozó, egyetemest és főiskolát végzetek száma negyedszázad alatt a négyszeresére nőtt, s elérte az 5 000-et.

a közvetlenül a gazdaságfejlesztést szolgáló tudományos egyesületekben és társaságokban több mint 3 000-en tevékenykednek társadalmi munkában. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége zala megyei szervezete 25 tagcsoporttal működik. a megye szellemi potenciálja gyorsan nőtt, kialakultak a tudományos munka alapbázisai. a megye tudományos munkája ugyanakkor szorosan kapcsolódik a magyar tudományos akadémia 2 vidéki bizottságához, a pécsi, illetve a veszprémi akadémiai bizottsághoz.

a szépirodalmi és művészeti alkotó tevékenység egyenletes fejlődéséről adott számot a végrehajtó bizottság elé került jelentés. jelenleg 9 képzőművészeti alaptagsággal rendelkező alkotóművész él és dolgozik zalában, akik részére a tanácsok műtermes lakásokat biztosítottak. a tanácskozáson kiemelték azt az örvendetes tényt, hogy a megyében 2 000 gyerek tanul zenét, s csupán az országos filharmónia 11 településen 53 hangversenyt rendez évenként./mti/

-.-

bb.22. a pest megyei kishajózási vállalat

be/a/hgy

1976. május 11.

közli, hogy szigetujfalu-ercsi révátkelésen a teherforgalom bizonytalan ideig szünetel, a személyforgalom zavartalan./mti/

-.-

11.30/a

- 14 -

bb23. halálos közlekedési balesetek

be/pg hgy

1976. május 11.

szerencs belterületén szerencsi lászló 49 éves máv-alkalmazott gyürei lakos személygépkocsijával nem tartotta be a kellő követési távolságot és nekiütközött a vele azonos irányba haladó tehergépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa szerencsi lászlóné 34 éves háztartásbeli gyürei lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. szerencsi lászló és két utasa súlyos, nem életveszélyes egy utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították, a vizsgálat folyamatban van.

az m 7es autópályán kőszárhegy határában major lászló 23 éves gépkocsivezető székesfehérvári lakos személygépkocsival figyelmetlen vezetés közben nekiütközött az előtte haladó tehergépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa cszher Mihály 61 éves műszerész székesfehérvári lakos a helyszínen meghalt. major lászlót súlyos állapotban szállították kórházba. a tehergépkocsi vezetője könnyebben sérült meg. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

-.-

bb 24. sok az éticsiga - két hét alatt 20 vagonit vásároltak fel a nyugati megyékben

vid/ká/pg hgy

1976. május 11.

ezekben a napokban rekordforgalmat bonyolítottak le a körmened és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet csiga-felvásárló telepein. győr-sopron, vas, veszprém és zala megyékből, mintegy 130 begyűjtőhelyről szállítják az éticsigát körmendre, ahol az előírásoknak megfelelően ládába csomagolják, majd vagonszám küldik svájcba, franciaországba és az nszk-ba.

az elmúlt két hét alatt több mint husz vagon éticsigát vásárltak fel, többet mint az előző években az egész idény alatt. a felvásárlók a 28-38 milliméter nagyságú csigákat veszik át a gyűjtőtől. 14-16 csiga súlya átlagosan egy kiló, amiért a gyűjtők tíz forintot kapnak. nem ritka az olyan ügyes gyűjtő - ismerve az előfordulási helyeket - aki naponta 60-70 kiló csigát is összeszed. /mti/

-.-

-15-

11.45/pg

bb.25. dinamikusán fejlődik a magyar-osztrák együttműködés

i/sl/fné/ie/a/-cz

1976. május 11.

Lázár György miniszterelnök közelgő ausztriai látogatása szorosán illeszkedik a két ország magasszintű vezetői találkozóinak sorozatába. politikai kapcsolataink rendezettségét jelzi, hogy az elmúlt hat évben két hivatalos és két nem-hivatalos államfői, két hivatalos kormányfői, két hivatalos és több nem-hivatalos külügyminiszteri találkozóra került sor. találkoztak a parlamentek vezetői is és kölcsönösen parlamenti baráti csoportokat hoztak létre. rendszeressé váltak a két kormány tagjainak közvetlen tárgyalásai is.

Magyarország és Ausztria kapcsolatai évek óta örövendetesen fejlődnek, mintegy példáját adva annak, hogy hogyan valósulhatnak meg a gyakorlatban a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének elvei. a két ország már jóval a helsinki záróokmány elfogadása előtt ennek szellemében működött együtt, s a kapcsolatok további bővítését is a helsinki megfogalmazott törekvések hatják át.

a két ország szerződéses kapcsolatai igen kiterjedtek és az utóbbi években újabb fontos egyezményekkel - mint például a jogsegély, a kiadatási, az iparjogvédelmi, a tudományos és műszaki együttműködési megállapodásokkal - tovább gyarapodtak. jó ütemben haladnak a kulturális egyezményt előkészítő tárgyalások. az egyezmények végrehajtását, az egyes szakterületek kapcsolatainak elmélyítését, az egyezményekre épülő munkatervek kidolgozását hat állandó vegyesbizottság - kereskedelmi, ipari, gazdasági, vízügyi, tudományos és műszaki együttműködési, két határügyi bizottság - sőt egy általános vegyesbizottság is segíti.

gazdasági kapcsolatainkban jelentős szerepet játszik a tradíció és a földrajzi közelség. Ausztria a tőkés országok közül hazánk harmadik legnagyobb kereskedelmi partnere. közvetlen árucserénk az elmúlt tíz évben több mint háromszorosára nőtt.

/folyt.köv./
12.45/a

- 16 -

161300

bb.25./ dinamikusán.....1.folyt./-a

kiemelkedően nagymérvű volt a fejlődés 1973-ban és 1974-ben, amikor a forgalomnövekedés üteme meghaladta a 30 százalékot. 1975-ben a dekonjunktúra hatására a forgalom elmaradt az azt megelőző év kiugróan magas szintjétől, de így is megközelítette a 400 millió dollárt. a kereskedelmi mérleg jelentős magyar passzívumot mutat. kivitelünk szerkezete nem kedvező, magas az anyagok és a félkész termékek aránya, ugyanakkor kevés gépet, ipari fogyasztási cikket exportálunk. behozatalunkban szintén az anyagok és a félkésztermékek dominálnak.

1for

a két ország vállalatai között számottevő kooperációk épültek ki. jelenleg körülbelül 75 kooperációs megállapodás van érvényben, ezeknek körülbelül a fele a gép- és gépipar területén, de jelentős a vegyipari kooperációk száma is, s a további termelési együttműködések számára is jó lehetőségeket kínál a vegyipar, nem kielégítőek a mezőgazdaság és az élelmiszeripar területén elért kooperációs eredmények.

mindkét ország érdekelt a határmenti területek közvetlen gazdasági kapcsolatának fejlesztésében. hazánkban különösen a kamarai szervezetek segíthetik ezt elő vásárok, kiállítások szervezésével, delegáció cserékkel. egyébként a határmenti kapcsolatok az utóbbi években vas és győr-sopron megye, illetve steiermark és burgenland között intenzívebbé váltak.

a két ország kulturális és oktatásügyi kapcsolatai igen szélesek és kiterjedtek. bécsben magyar intézet, collegium hungaricum működik. évente 35-40 nagyobb szabású rendezvényt - szakmai előadásokat, kiállításokat, filmbemutatókat, hangversenyeket stb.-t szervez, elsősorban bécsben, de az utóbbi években vidéken is. részben otthont ad ausztriai ösztöndijasainknak is. Magyarország elvi hozzájárulását adta osztrák intézet létesítéséhez budapestben. jelenleg a műszaki kivitelezési tervek egyeztetése és az építkezés előkészítése van folyamatban.

irodalmi kapcsolatainkban bizonyos stagnálás tapasztalható. 1960 és 1974 között Ausztriában mindössze 20-22 magyar szépirodalmi mű jelent meg. színházi kapcsolataink viszont az elmúlt években javultak. Ausztriában több magyar darabot bemutattak, cserkapcsolat jött létre a vígszínház és a bécsi volkstheater, valamint a madách színház és a salzburgi Landestheater között.

mindent egybevetve, úgy értékelhetjük, hogy a magyar népköztársaság és az osztrák köztársaság kapcsolatai az elmúlt 5-6 évben csaknem minden területen dinamikusán fejlődtek, ez kedvező alapot és feltételeket biztosít ahhoz, hogy együttműködésünket a következő esztendőben tovább szélessítsük és mélyítsük./mti/

12.50/a

- 17 -

161300

bb 26. erfurti és tatabányai építőmunkások tapasztalat-
cseréje

vid/ká/pg hgy

1976. május 11.

tizenhét tagú munkásküldöttség érkezett a német demok-
ratikus köztársaságból a komárom megyei állami építőipari
vállalathoz. az erfurti lakásépítő vállalat és a komép né-
hány évvel ezelőtt hasznos együttműködést alakított ki. évenként
megszervezik a fiatal szakmunkások cseréjét, s a két vállalat
ifjúsági bizottsága gondoskodik arról is, hogy a fiatal építők
szakmai ismereteik gyarapításán kívül megismerkedhessenek a ven-
déglátó ország nevezetességével.

a most érkezett erfurti fiatalok két hétig komárom város
építkezéseiben dolgoznak, részt vesznek a házigyári lakások ala-
pozásánál, összeszerelésénél és belső munkálatainál. ellátogatnak
a duna-kanyarba, tatára, tatabányára. a látogatás befejezé-
seként egy hetet pécsett töltenek.

a komép fiatal szakmunkásai júliusban utaznak hasonló
tapasztalatcserére erfurtba. /mti/

--

bb 27. kgst szociálpolitikai tanácskozás budapesten

sl/be/pg hgy

1976. május 11.

a szot rózsadombi üdülőjében megkezdődött a kgst tagországok
munkaügyi minisztereinek értekezlete által létrehozott szociál-
politikai munkacsoport második ülése. megvitatják a társadal-
mi juttatásoknak az egyes országokban érvényes formáiról és
szervezeti intézményi keretéről összeállított információs gyűj-
teményt. a munkacsoport - melynek koordinátora a magyar munka-
ügyi minisztérium - ezen az ülésén véglegesíti a kgst munka-
ügyi miniszterek 1977 tavaszán tartandó ix. értekezlete elé
terjesztendő „fiatal házásoknak, szülő nőknek és gyermekes
családoknak nyújtott társadalmi támogatás,„ című beszámoló
tervezetét. a tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, lengyel-
ország, mongólia, a német demokratikus köztársaság, románia,
a szovjetunió és magyarország szociálpolitikai szakemberei
vesznek részt. /mti/

--

-18-

11.55/pg

10/13¹⁰

bb 28. a magyar nyelv hete vas megyében

Vid/ká/p hgy

1976. május 11.

a magyar nyelv hetének vas megyei eseménysorozata kedden
nyílt meg szombathelyen. az anyanyelvművelést széles körben
érintő program gazdája a tanárképző főiskola. megrendezik egye-
bek között a gyors- és gépiró tanulók, valamint a titkárnő
képző tanfolyam hallgatóinak helyesírási versenyét. a szombat-
helyi klubkönyvtárak fiataljai anyanyelvi, nyelvhelyességi
vetélkedőn vesznek részt.

a megyében a hét alatt 23 előadásra, bemutatóra kerül sor.
a középiskolákban rendhagyó magyar órákat rendeznek. szombat-
helyen kívül sárvárott és kőszegen, továbbá a nagyközségekben
is többféle rendezvény irányítja a figyelmet a magyar nyelvre,
a helyes, szép beszédre és írásra. /mti/

--

bb 29. kőszegi nap - megkoszorúzták chernel istván emlék-
művét

vid/ké/pg hgy

1976. május 11.

a vas megyei természet- és környezetvédelmi napok
részeként kedden kőszegi napot rendeztek. délelőtt a chernel
istván nevét viselő brigádok megkoszorúzták névadójuk sir-
ját, s koszoruzási ünnepséget rendeztek a nagy tudós emlék-
művénel is. chernel istván 1865-ben kőszegen született, s 1890-
tól herman ottó mellett tevékenykedett. számos könyvet, tanul-
mányt írt. országosan egyedülálló kezdeményezése volt az
1902-ben kőszegen megrendezett madarak napja. herman ottó halá-
la után az ornitológiai központ élére került, s ott foly-
tatta madárvédelmi tevékenységét.

a koszoruzás után az ünnepség résztvevői, a természet- és
környezetvédelmi szakemberek megtekintették a chernel-kertet
és emlékmúzeumot. a festői szépségű királyvölgyben, az ugy-
nevezett „madárismereti ösvényen,„ új madárismertető táblákat
helyeztek el. /mti/

--

bb 32. módszerek az állattenyésztés hatékonyságának növelésére

vid/ká/pg hg

1976. május 11.

a kaposvári mezőgazdasági főiskola és a magyar agrártudo-
mány egyesület somogy megyei szervezete rendezésében kedden
vitaülést rendeztek a megyeszékhelyen. váncsa jeno miniszter-
helyettes az állattenyésztés hatékonyságának növelési lehetőségei
az v. ötéves tervben címmel tartott bevezető előadást, majd
korreferátumok hangzottak el a takarmányozásban rejlő tartalé-
kokról, a szakosított sertéstelepek eredményességének javításáról,
a genetikai és tartástechnológiai lehetőségek jobb kihasználá-
sáról, a juhtenyésztés biológiai és genetikai tartaléka-
iról. a vitaülés a főiskola kutatási bázisának megtekintésével
fejeződött be. /mti/

--

-19-

12.30/pg

10/13²⁵

bb 30. javaslatok a gazdasági kalkuláció továbbfejlesztésére -
befejeződött a vii. iparstatisztikai és üzemgazdasági vándor-
ülés dunaujvárosban

vid/ká/pg hgy

1976. május 11.

a magyar közgazdasági társaság vii. iparstatisztikai és
üzemgazdasági vándorülése kedden befejeződött dunaujváros-
ban. a kétnapos tanácskozás második napján a résztvevő 300
közgazdász szekcióüléseken vitatta meg a költségelemzés, költség-
gazdálkodás népgazdasági és vállalati összefüggéseit, a gazdasá-
gi kalkuláció továbbfejlesztésének feladatait. az elő-
adások aláhúzták, hogy a népgazdaság v. ötéves tervének meg-
valósítása, a gazdaságpolitikai feladatok végrehajtá-
sa alapvetően a termelés, a gazdálkodás hatékonyságának foko-
zától függ. ebben az összefüggésben a költséggazdálkodás, vagyis
a belső tartalékokat felszabadító, tervszerűbb vállalatvezetés
fontos szerepet tölt be.

kifejtették, hogy vállalati és iparági vonatkozásban a
hatékonyság növelésének egyik forrása, ha a különböző terme-
lési tényezők alakulását, hatását egyenként is elemzik. az
élő munkatermelékenység vizsgálata ugyanis a gazdálkodás haté-
konyságának csupán egyik oldalát tárja fel, mivel nem fejezi
ki a költségek és a hozam arányát, az anyagmegtakarítást vagy
pazarlást, stb. ugyanakkor a termékek minőségének javítása,
használati értékének növelése, amely népgazdaságilag hasz-
nos, sőt kívánatos tevékenység, de legtöbbször a munkaigényesség
emelkedésével is jár, gyakran a vállalati termelékenység viszony-
lag kedvezőtlen alakulásában nyilvánul meg.
ezért hangoztatták a konferencián, hogy a gazdálkodás hatékonysága
reálisan csak a hozam és a felhasznált termelési tényezők
együttes figyelembe vételével mérhető.

a kétnapos dunaujvárosi vándorülésen elemzésekkel bizo-
nyították: a hatékonyság növelése, hosszú távon, csak az
összes termelési tényező takarékos felhasználásával valósít-
ható meg. felhívták a figyelmet arra a veszélyre, amelyet
gazdasági életünkben a népgazdasági hatékonyság és a vállala-
lati jövedelmezőség szétválása okozhat. ezt nem kívánatos
jelenséget a közgazdászok a gazdasági kalkulációban a népgaz-
dasági ráfordítások halmozódásmentes összegezésével kíván-
ják kiküszöbölni, megelőzni. hasonló javaslatok hangoztak
el a költségtervezés továbbfejlesztésére is.

a kétnapos dunaujvárosi tanácskozás hozzájárult az ipar-
statisztikusok és üzemgazdászok szemléletének egységesíté-
séhez, a költségtervezés, költséggazdálkodás új módszereinek,
követelményeinek elterjesztéséhez. /mti/

-.-
-20-

12.50/pg

16/32r

bb 33. távirat az olasz vöröskereszthez

s/pg hgy

1976. május 11.

a magyar vöröskereszt táviratban fejezte ki együttérzését
az olasz vöröskeresztnek és az országot sújtó földrengés
áldozatai hozzátartozóinak. egyidejűleg közölte, hogy fo-
lyamatban van segélyküldemény összeállítása a katasztrófa
sújtotta terület lakosságának a megsegítésére. /mti/

-.-

bb 34. időjárásjelentés

pg hgy

1976. május 11.

a meteorológiai intézet jelenti május 11-én 12 órakor:

változékony idő

az óceáni nedves léghullámok a brit-szigeteken át a skan-
dináv-félsziget fölé áramlanak. ezeken a területeken felhős
az idő, helyenként zápor, zivatar alakul ki. ugyancsak vál-
tozékony az idő nyugat-európában is, ott több helyen kelet-
kezik zápor, zivatar. a szovjetunió európai területének nagy
részén folytatódik a napos, száraz idő. közép-európában az
időjárást a helyi tényezők határozzák meg, itt még kevés
a felhő, száraz az idő. a következő 36 órában a kárpát-me-
denceben már kevesebb lesz a napsütés, változékonyabb idő-
re számíthatunk.

hazánban hétfőn száraz, napos idő volt, 10-14 órás napsütést
észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten
21-24 máshol általában 24-28 fok között alakult. ma haj-
nalra északkeleten és északnyugaton helyenként 4-8, máshol
általában 9-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északnyugaton
felhős, máshol derült volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 19-21
fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 20,6 fok
volt, 5.4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor
17 fok volt.

ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 20
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig vál-
tozik.

/folyt. köv./
13.00/pg

16/32r

-21-

bb 34. / időjárás...folyt/pg

várható időjárás szerda estig:

kedden: általában keves felhő, legfeljebb egy-két helyen futó záporral.

szerdán: nappali felhőképződés, elszórtan záporral, zivatarral. mérsélelt napközben megélénkülő változó irányú szél. zivatar idején átmenetileg szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 259 cm, a víz hőmérséklete: 17.2 fok. /mti/

-.-

bb 31. a kisz ix. kongresszusának negyedik munkanapja

gy/ró/-don/ fe/pr/pg hgy

1976. ámajus 11.

az építők rózsza ferenc székházában az asztalokra, székekre elhelyezett apró üzenetek, kisdobosok és uttorok kedves ajándékai várták a kisz ix. kongresszusának résztvevőit a negyedik munkanapon. a tanácskozás plenáris üléssel kezdődött. az elnökségben foglalt helyet aczél györgy, a miniszter-tanács elnökhelyettese, dr. maróthy lászló, a kisz közpon-ti bizottságának első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára.

ezen a napon „megfiatalodott”, a kongresszus: 300 fehéringes, piros - és kéknnyakkendős kisdobosoknak szorítottak helyet maguk mellett a küldöttek. az egymillió tagot számláló gyermekszervezet képviselői kedves szavakkal köszöntötték az ifjusági szövetség legmagasabb fórumának tanácskozását. elmondták, mennyire fontosnak tartják az uttor életben a kisz-esek jelenlétét, segítségét. vidám, az „idősebb”, testvérekhez, „intézett szavaikból köszönet sugárzott, köszönet az uttor szövetség munkáját segítő ifivezetőknek, ifju-kommunistáknak. a gyerekek nem kis büszkeséggel adtak számot a kisz-esek társadalmi munkaakcióihoz hasonló uttorfel-ajánlások teljesítéséről. végül meghívták a jelenlévőket legyenek az uttor szövetség idei 30. születésnapj ünnepségé-nek vendégei.

/folyt. köv./
13.10/pg

16/1400

-22-

bb.31./ a kisz.....1.folyt./-a

az uttorokról - róluk és értük - szólt az ülés első fel-szólalója szabó józsefné, a szabolcs megyei biri község tán-csics termelőszövetkezetének üzemmérnöke, és kisz bizottságának tagja. nagy fontosságot tulajdonított annak, hogy a kisz-fiata-lok a feladat jelentőségéhez érten patronálják az uttorokat, az ifju kommunisták utánpótlását. a továbbiakban - helyi jó példákat felsorolva - az ifjuság társadalmi munkaakcióinak hord-erejét méltatta. bár sok szép eredmény született - mondotta -, vannak még belső tartalékok, amelyeknek jobb kihasználása, hasznosítása végett javasolta: az edzett ifjuság érdekében min-den megye ifju kommunistái ajánlják fel, hogy a kisz x. kong-resszusára társadalmi munkával tiz sportpályát építenek fel.

jouko sillanpa:a:, a finn központi szociáldemokrata ifju-sági szövetség alelnöke hangsúlyozta, hogy az ifjuságnak is fo-kozni kell tevékenységét az enyhülés és a békés egymás mellett élés érdekében. a fiataloknak ügyelniük kell arra, hogy helsinkinek az államok együttműködését fejlesztő ajánlásait a gyakorlatban megvalósítsák.

virizlay gyula, a szakszervezetek országos tanácsának tit-kára, a magyar szakszervezeti mozgalom, a szervezett dolgozók több mint négymillió tagjának üdvözlését tolmácsolva hang-súlyozta: a köszöntés nem udvariasság vagy illendőség, mert a ma-gyar szakszervezetek számára a fiatalok közötti tevékenység a munkásosztály céljaiért és azok megvalósításáért érzett felelős-ségből fakad. a több mint száz éves szakszervezeti mozgalom legnemesebb hagyományai közé tartozik az ifjumunkások, a dolgo-zó fiatalok szervezése, összefogása, a fiatalok öntudatra ébresz-tésének segítése. ez a szép és gazdag tradíció állandóan új tar-talommal telítődik - mondotta -, s hozzáfűzte: napjainkban még inkább felgyorsult ez a folyamat, mert a szakszervezeti tagok csaknem 50 százaléka 30 éven aluli, s a fiatalok minden korábbinál jelentősebb arányban képviselik korosztályukat a szak-szervezeti választott testületekben.

/folyt.köv./
13.00/a

16/1400

- 23 -

bb.31./ a kisz.....2.folyt./-a

- a szakszervezetek sokszínű tevékenységében a fiatalok mindenütt jelen vannak ott, ahol tenni, cselekedni kell: a termelést segítő munkában, az érdekek védelmében, a nevelőmunkában, a taggyűléseken és termelési tanácskozásokon, s másutt is. nap mint nap helytállásról, a szocialista építőmunkában érzett felelősségről tesznek tanubizonyságot. a szakszervezetek éppen abban látják legfőbb feladatukat, hogy a maguk területén segítsék a dolgozó fiatalok aktivitásának további növekedését, mindezt a legérdekeltebbekkel, a fiatalokkal, a kisz-szervezetekkel együtt kívánják megvalósítani a mondotta.

beszéde további részében a munkahelyről, az életre való felkészülés, a szocialista gondolkodású emberré válás fontos színteréről beszélt. méltatta az ifjusági brigádok lendületét, a másokért, a társadalomért érzett felelősségét, segítőkészségét. ők a hordozói azoknak a szocialista emberi értékeknek, amelyeket erősíteniük, terjeszteniük kell - mondotta befejezésül.

thanasis skamnakis, a görög kommunista ifjusági szövetség titkárságának tagja hangzott: a görög kommunisták most azért küzdenek, hogy létrehozzák az imperialista-ellenes egységet, s kivívják a függetlenséget, a demokráciát. a fiatal görög kommunisták - csatlakozva a görög kommunista párt politikájához - készek a szocializmusért folyó harcban cselekvően részt venni.

pápai tiberius, a győri magyar vagon és gépgyár kisz-bizottságának titkára az ifjusági törvényben megfogalmazott feladatok végrehajtásáról szólt. elmondta, hogy e törvény megjelenése óta minden szinten helyet kapnak a fiatalok, róluk, velük kapcsolatban nem születik olyan döntés, amelyben a fiatalok véleménye, javaslata ne lenne benne. az ifjusági törvény egyik legjelentősebb eredményének tartotta, hogy sok fiatalot biztat meg gazdasági, politikai vezetéssel, s ez ma már nem alkalomszerű, hanem tudatos, tervszerű kádernevelő tevékenység. a feladat most az, hogy e fiatal vezetőket mind a kisz-nek, mind a pártnak jól fel kell készítenie, hogy valóban alkalmassá váljanak feladataik elvégzésére.

/folyt.köv./
13.05/a

- 24 -

Tolmár

bb.31./ a kisz.....3.folyt./-a

paul delaney, a connolly ifjusági mozgalom/írország/ elnöke felszólalásában hangsúlyozta, hogy az ir kommunisták egyik legfontosabb feladata ma a szigetország munkásosztályának egyesítése, az antiimperialista erőök összekovácsolása, mert csak így lehet megoldani a nép társadalmi, politikai és gazdasági problémáit. meggyőződését fejezte ki, hogy a varsói ifjusági diáktalálkozó tovább erősíti az európai haladó és demokratikus ifjuság szolidaritását.

szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára hangsúlyozta: szocialista hazánk minden eredménye annak gyümölcse, hogy a forradalmi elődök, s a ma nemzedéke elegendő tett kötelezettségének. pártunk xxi. kongresszusának határozata, a párt programnyilatkozata pedig olyan lelkesítő feladatokat ad, amelyek a ma, s a jövő generációinak teremtik meg a boldog életet. a hazafias népfront megkülönböztetett figyelmet szentel a fiataloknak: a társadalom széteső rétegeit vonta be a párt ifjuságpolitikai határozatának megvalósításába. de ennél is fontosabb - hangoztatta -, hogy fiataljaink a társadalomért érzett felelősségük tudatában cselekvően részt vesznek a népfront-munkában. a hazafias népfront vi. kongresszusára készül, s az előkészületek során a különböző fórumokon elemezték az ifjuságpolitikai tevékenység eredményeit is. a mozgalom egyik fontos kötelezettsége: társadalmunk különböző rétegeit egységbevonva mozgósítson nagy társadalmi céljaink megvalósítására. ennek eredményeit példázza a társadalmi munkaakciók sikere. az utóbbi négy esztendőben 7.2 milliárd forint értékű társadalmi munkával mozdította elő a lakosság a településfejlesztés, a gazdasági célok elérését, gyarapította a köz vagyont. e közösségi tettek - huzta alá - az alkotó szocialista hazafiság megnyilvánulásai.

a szocialista hazafiság és a nemzetköziség elmélyítése a népfront-mozgalomnak mindenkor alapvető feladata volt. ezért karolta fel az ifjuság honismereti munkájának továbbfejlesztését, haladó hagyományaink és szocialista építőmunkánk vívmányainak népszerűsítését. jelenleg, a májusi békehónap eseményein a dolgozók ezrei tesznek hitet a szovjetunióval való barátság, a béke mellett. a magyar népfrontmozgalom arra törekszik, hogy hozzásegítse a fiatalokat: olyan emberré váljanak, akik fel tudják építeni a szocialista társadalmat, és hazai, nemzetközi méretekben is jól szolgálgják a szocializmus, a béke ügyét.

/folyt.köv./
13.15/a

- 25 -

Tolmár

bb.31.-/ a kisz.....4.folyt./-a

Larry derick, nagy-britannia kommunista ifjúsági szövetsége végrehajtó bizottságának tagja, a brit kapitalista társadalom drámai módon fokozódó szociális problémáiról beszélt. több mint 415 ezer 25 éven aluli fiatal él Angliában munka nélkül, nem számítva azokat, akik most végezték el az iskolát. az ifjúsági szövetség feladata, hogy céljai érdekében kellően felvértezve vivja meg ideológiai harcát.

nagy judit, a kiskunhalasi állami gazdaság fejlődője az ifju kommunistákat segítő párttagság sokoldalú irányító munkájáért mondott köszönetet. a fiatalok igénylik azt, hogy a felnőtt kommunisták politikai elkötelezettségükkel, gazdag tapasztalatukkal továbbra is a kisz-esek mellett álljanak annak érdekében, hogy az ifjúsági mozgalom olyan felnőtté nevelje tagságát, akik a párt sorait gyarapíthatják.

hans kluthe, a szocialista német munkásifjúság/nszk/titkára felszólalásában hangsúlyozta: az nsk-beli fiatal kommunisták határozott szolidaritást vállalnak az antiimperialista erővel, összetartozást éreznek a szocialista országokkal, mindenekelőtt a szovjetunióval; a békéért, a leszerelésért, a haladó népek közötti meglévő barátságuk elmélyítéséért harcolnak.

mesterházy mária, az egyesült gyógyszer és tápszergyár könmendi gyógyszervegyészeti gyárának ügyintézője felszólalásában a fiatalok - a tizen- és huszonévesek - érzelmi kötődéséről beszélt. hangsúlyozta: azt az érzelmi töltést, amelyet a gyerekek kék- és vörösnnyakkendős korukban kaptak, a kisz-nek kell megerősítenie. a mozgalmi politikai nevelő munkában arra kell törekedni, hogy emlékezetes, gazdag programot állítsanak össze a kisz-szervezetek. az ifjúsági szövetség feladata, hogy a fiatalokat munkára, tettekre nevelje, az ifjukommunisták kötelessége pedig a becsületos, jól végzett munka.

birger larsen, a norvég kommunista ifjúsági szövetség országos vezetőségének tagja felszólalásában sok sikert kívánt a kongresszus munkájához, s meggyőződését fejezte ki, hogy a magyar ifjúság a szocializmus építésében még nagyobb sikereket ér el. hangoztatta azt is, hogy e kongresszus hozzájárul a meglévő magyar-norvég kapcsolatok megerősítéséhez.

/folyt.köv./
13.30/a

- 26 -

bb.31./ a kisz.....5.folyt./-a

pittner judit, építőelem-készítő, az ndk-ban dolgozó magyar kisz-fiatalok küldöttje, az ndk 14 megyéjének 60 kolóniájában élő magyar fiatalok üdvözlését tolmácsolta. beszámolt az örömdetes bontakozó közösségi életéről, s arról, hogy ezek a kolóniák mindinkább a demokratizmus kibontakozásának a színtereivé válnak. szólt az ott dolgozó kisz-fiatalok szerepének növekedéséről, tömegbefolyásuk erősödéséről, s arról a törekvésekről, amelyekkel a munkássá válás folyamatát igyekeznek megkönnyíteni. legtöbben - mondotta - úgy vélik, és gyakorolják is -, hogy a munkában az életben tanúsított helytállás határainkon túl a hazafiság fokmérője.

peter klaar, a nyugat-berlini szabad német ifjúsági szövetség elnöke beszámolt a nyugat-berlint is sújtó gazdasági válságjelenségekről, amelyek mélyszélességben állnak az ifju generáció napi és távlati érdekeivel. örömet fejezte ki, hogy a magyar ifjúságnak minden lehetősége megvan ahhoz, hogy képességeinek és szándékainak megfelelően fejlődjen.

csapó géza, a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola hallgatója, a kajakozás számos nagy világversenyének győztese a magyar élsportolók és olimpikonok nevében köszöntötte a tanácskozást. felszólalásában arról biztosította a kongresszust, hogy megfelelő megbízatásokkal az élsportolók is hasznos terjesztői lehetnek a kisz eszméinek. az élsportolók sajátos, szívesen végzett feladata lesz az ifjúsági tömegsport ügye - ígérte - a testmozgás, rendszeres sportolás népszerűsítése az iskolákban, a lakótelepeken, egyszerűen a gyermekközösségekben.

marisa nicchi, az olasz kommunista ifjúsági szövetség nemzetközi bizottságának tagja a haladó olasz ifjúságnak a demokrácia fejlesztéséért, a dolgozók érdekeiért, az internacionalizmusért, a szabadság szélesítéséért végzett tevékenységét, felelősségét hangsúlyozta.

wilhelm rau, az osztrák kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának elnöke hozzászólásában az osztrák ifjukommunisták szolidaritását fejezte ki mindazokkal az erővel, amelyek a szabadság és a függetlenség kivívásáért harcolnak. jelszavukkal az, imperialistaellenes szolidaritásért, a békéért és a barátságért, - amely azonos a havannában tartandó xi. világifjúsági találkozó jelszavával - erősítik az ifjúság harci frontját a békéért és a haladásért az egész világon.

klaus uwe benneter, az ifju szocialisták/nszk/ szövetségi vezetőségének tagja hangoztatta, hogy szilárd akarattal - európa fiataljaival együtt - kívánják megvalósítani az európai béke és biztonsági konferencia záróokmányában megfogalmazott célokat. fő törekvésük, hogy Európában leküzdjék a konfrontációt, hozzájáruljanak a feszültségek enyhítéséhez, s ezzel olyan békét teremtsenek, amely mentes a kizsákmányolástól és a fenyegetéstől.

/folyt.köv./
13.40/a

- 27 -

bb.35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke május 11-én 13 óráig:

se/pg

1976. május 11.

1. 25 éves lengyel kultúra
 2. prágai tavasz
 3. rézfúvós est
 4. ünnepség
 5. alcsuti arborétum
 6. zsugorfólia-butor
 7. néprajzi nyári egyetem
 8. költ a tuzok
 9. gyenge virágzás az almásokban
 10. építési költségek csökkentése
 11. liftes lakóház makón
 12. iv. kerületi uttoróház
 13. fotokiállítás
 14. a holland küldöttség losonczinál
 15. kiállítás a gyárban
 16. népfront tanácskozás
 17. a heves megyei tanács vb ülése
 18. kgst távközlési áb ülése
 19. bolgár építésügyi miniszter érkezése
 20. szolnok megyei tanács vb ülése
 21. zala megyei tanács vb ülése
 22. a kishjózás közleménye
 23. balesetek
 24. csigaexport
 25. magyar-osztrák együttműködés
 26. építőmunkás tapasztalatcsere
 27. kgst szociálpolitikai tanácskozás
 28. magyar nyelv hete vas megyében
 29. kőszegi nap
 30. javaslatok a gazdasági kalkuláció továbbfejlesztésére
 31. kisz kongresszus
 32. állattenyésztés hatékonysága
 33. távirat
 34. időjárás
 35. hírjegyzék
- /mti/

-.
-28-

13.20/pg

Tólvó

bb.36. tudnivalók a tavaszi bnv megtekintéséről

vt/sb/mén/pg ie

1976. május 11.

a dobi istván uti vásárközpontban egy hét múlva, május 19-én nyílik meg, és 9 napon át május 27-ig tartja nyitva kapuit a beruházási javakat bemutató harmadik tavaszi budapesti nemzetközi vásár. a szakmai programoknak szentelik a legtöbb időt. így öt alkalommal, május 20.,- 21.,- 24., és 25 és 26-án szakmai napot tartanak, amikor délelőtt 10 órától délután 2 óráig csak szakmai jeggyel lehet megtekinteni a vásárt. a nagyközönség délután 2 órától lehet a vásár vendége a szakmai napokon, de a hét végén, szombaton és vasárnap egész napon át, tehát délelőtt 10 óra és délután 6 óra között.

a szakvásáron a szakosításnak megfelelően 8 termékcsoporthoz: a műszeripar; a híradástechnika, irodagép és számítástechnika; az energiatermelés, villamosgépgyártás; a fém-megmunkálás és kohászat; az építőipar, szivattyúk és vizgépek; a közlekedés és anyagmozgatás; a könnyűipari alapanyag-és gépgyártás, valamint a vegyipar és a bányászat szekciójában 26 ország és nyugat-berlin több mint 1800 kiállítója vonulatta fel műszaki újdonságait, áruit.

a belépőjegyek ára nem változott. a nagyközönség változatlanul 15 forintért kapja, amit még a városban, a metro és a bkv pénztárainál is megvásárolhat. az egyszeri belépésre érvényes szakmai jegy ára is változatlanul 60 forint. az ipari tanulók és egyéb iskolák tanulói, továbbá a katonák belépőjegye csoportos látogatás esetén személyenként 5 forint. a tavaszi bnv vidéki látogatói ezuttal is igénybe vehetik a máv 33 százalékos menettérti utazási kedvezményét.

a vásárközpont földalatti vasuttal, autóbusszal és villamossal egyaránt elérhető. a népszínház utca és a nagykörut sarkától a 29-es villamossal közvetlenül a vásár főbejáratához juthatnak el a látogatók. a metro ős vezér téri megállójától a bnv főbejáratáig és vissza körforgalomban közlekedik a 100-as jelzésű autóbusz, amelyre a bérletek érvényesek és vonaljegy is váltható. a bkv a kiállítás idején gyakrabban közlekedteteti a 32-es és a 95-ös autóbuszokat. a hét végén, tehát szombaton és vasárnap a baross térről is közvetlenül a főbejáratig közlekedik a 29/y jelzésű villamos. megközelíthető még a vásár a 37-es villamossal is. a dobi istván uti parkolóhelyeket a fővárosi garázsipari vállalat kezeli, s a parkolásért díjat szed. /mti/

-.
-29-

Tólvó

bb 37. erdőgazdasági ankét az intenzív szaporítóanyag-termesztésről és telepítésről

vid/ká/pg hgy

1976. május 11.

az intenzív erdőgazdasági szaporítóanyag-termesztéséről, az erdőtelepítésről és a nemesítésről rendeztek ankétot kedden a szigetközi ásványrárón. az ország különböző vidékeiről összegyűlt szakembereknek dr. gaál jános, a soproni erdőszeti és faipari egyetem tanszékvezető tanára és tompa károly egyetemi docens számolt be a legújabb kutatási eredményekről és azok gyakorlati alkalmazásáról.

az ország erdeinek fahozamát az elkövetkező években ezeknek az új módok alkalmazásával kívánják növelni. a munka már a mag kiválasztásánál és a dugványozásnál megkezdődik. az üveg- és fóliaházakban történő csemeteneveléssel lényegesen rövidíteni lehet a nevelés idejét, a papircellákba burkolt csemetét azután gépek segítségével biztonságosan lehet kiültetni. korábban mindössze néhány hét állt rendelkezésre a facsemeték kiültetésére, az új módszerrel gyakorlatilag csaknem egész évben folytatható a telepítés.

az egyetemen kidolgozták a talaj előkészítésének új, intenzív módszerét is. sopron környékén, a hanságban, a szigetközben az új módszerek alapján már többszáz hektár erdőt telepítettek. felhasználják a soproni erdőszeti egyetem erdőtelepítési tanszékén kidolgozott új eljárásokat az ország más vidékein is.

nem kevésbe jelentős az a nemesítési munka, amelyet az erdőszeti kutató intézet és az egyetem folytat. az utóbbi években 4 nyár, 3 fűz, 3 akác, és egy erdei fenyőfajtát nemesítettek s ezek állami elismerést kaptak. a nyárok és a fűzek gyorsan növekednek, bő fahozamuk és ellenállnak a különböző betegségeknek. az akácfák közül egyik fajtánál elhuzódik a virágzás ami a méhészek szempontjából különösen előnyös. /mti/

--

bb 39. megemlékezés erdei ferencről

be/pg hgy

1976. május 11.

erdei ferenc sírján, makón, halálának 5. évfordulóján elhelyezték koszorúikat a hazafias népfront, a magyar tudományos akadémia és a szövetkezetek országos tanácsa képviselői. leróta kegyeletét számos testület, barátja és tisztelője, makó város tanácsa, népfrontbizottsága ünnepi előadáson emlékezett meg erdei ferenc munkásságáról. /mti/

--
-30-

13.55/pg

10.11.00

bb 38. az építkezés központja: békásmegyer - beépül az óbudai hegyvidék is

t/me/be/pg hgy

1976. május 11.

jó ütemben folytatódik óbuda rekonstrukciója. a iii. kerület - akárcsak ujjalota, kelenföld, zugló - a legdinamikusabban fejlődik az v. ötéves terv időszakában. főleg békásmegyeren építkeznek: itt ez évben 1946, jövőre 1701 lakás építésére vállalkozott az építőipar. az 1978-80. évi beruházások egyeztetése folyamatban van. a munkáslakások építésére három területet készítenek elő, közművesítéssel. a remetehegy térségében - ahol már javában építkeznek - a kunigunda utca - vörösvári uton és a pók utcában. az itteni építkezések áthúzódnak a vi. ötéves terv időszakra - közölte dr. pongrácz pál, a fővárosi tanács városrendezési és építészeti főosztályának vezetője a iii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. elmondotta többek közt, hogy következő években kedvezően alakul a járulékos létesítmények építése is, az tavalyi némileg elmaradt lakásépítés ütemétől. először nyílik lehetőség arra, hogy a fővárosi tanács pénzalapjából támogassa a lakótelepek közmű-, alapközelkedési hálózatának kialakítását. az idén és jövőre egy 12 és egy 16 tantermes iskola, 350 személyes óvoda, 200 személyes bölcsőde létesül. a lakosság ellátását szolgálja a 3,832 négyzetméter alapterületű kereskedelmi-, 830 négyzetméternyi szolgáltató- és 262 négyzetméternyi egészségügyi létesítmény.

néhány éven belül megkezdik az óbudai városközpont beépítését: itt kulturális, vendéglátóipari és más létesítmények kapnak helyet. ezt a területet időleges parkosítással illesztik be a városrészbe. az árpád hídtól délre levő elavult épületek sorsáról elmondotta: a műemléki felügyelőség vizsgálata szerint a lajos utcában és máshol egyes régi házakat érdemes megtartani. ezek a múlt század emlékei, helyreállításukhoz fővárosi tanács hozzájárul. házak megtartása viszont nem gazdaságos. /mas

a hegyvidék rendezési terveiről elmondotta: az aranyhegy kedvező adottságú terület. igényes beépítését többszintes házakkal, pályázat alapján valósítják meg. békásmegyer ófalu rendezési terve is elkészült a lakótelep i-ii. ütemtervével együtt. a településen családi házak építésére és komplex beruházásokra kerül sor. az ezüst hegy zártkerti övezetbe tartozik, rendezését nem tervezik: parcellázásával a földhivatal foglalkozik. a csillaghegy térségét a vi. ötéves tervben munkáslakások építésére készítik elő. a kaszás-dűlő - csillaghegy közművesítésére csupán a vi. ötéves terv időszakában kerül sor: 2 500-3 000 lakás építésének alapfeltételeit teremti meg. /mti/

--
-31-

14.10/pg

10 1500

bb.40. kitüntetés a barátság házában

s/a/hgy

1976. május 11.

kedden délelőtt a.n. kurenykovot, a szovjetunió tudományos akadémiaja kiállítás rendezői tanácsának munkatársát, az úrkutatói kiállítás igazgatóját az mszbt aranykoszorus jelvényével tüntették ki. a kitüntetést nagy mária, az mszbt főtitkára adta, jelen volt i.v.szalimon, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, az szbtsz magyarországi képviselője./mti/

lat. --

bb.42. tizenegyezer szakmunkástanuló a hajduságban - a megyei tanács vb ülése

vid/ká/a/hgy

1976. május 11.

a szakmunkástanuló-képzés eredményeit összegezte és feladatait szabta meg keddi ülésén a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megyében negyedszázad alatt több mint ötszörösére növekedett a tanulók létszáma. az 1950.évi alig kétezer helyett ma már több mint 11000 fiatal tanul a megye szakmunkásképző iskoláiban. figyelemre méltó, hogy az általános iskolát végzett tanulók több mint fele szakmunkástanuló lesz.

a szakmunkásképzést az általános és szakmai igények, az elméleti és gyakorlati követelmények teljes egységére irányuló törekvés jellemzi. a nevelés-oktatás személyi feltételei általában jók, viszont a tárgyi feltételek nagyon különböznek. csak két ipari és mezőgazdasági szakmunkásképző intézet rendelkezik korszerű tanműhellyel. az összes tanulói létszámból csak 872 részesül magasfoku gyakorlati képzésben. a teremhiányt némileg csökkentette az elmúlt esztendőben átadott 14 tanterem. az ötödik ötéves tervben hajdu-bihar megyében jelentős összegeket költenek a szakmunkásképzéssel kapcsolatos beruházásokra. a tervidőszakban 32 tanterem, 4 tornaterem, 120 személyes tanműhely, 580 tanuló részére pedig kollégium épül./mti/

--

13.50/a

- 32 -

bb.41. több mint 100 000 hektár kukoricavetés fejr megyében

vid/ká/a/hgy

1976. május 11.

„ utolérte,, magát a mezőgazdaság fejr megyében: az elmúlt napok kedvező időjárásának hatására a nagyüzemek behozták a hosszú tél okozta késést, s a tervezettnél néhány nappal korábban végeztek a kukorica vetésével. megyszerte több mint százezer hektáron került a földbe a fontos takarmánynövény magja.

a napsütéses időjárás használt a vetéseknek: megyszerte szépen sorol a cukorrépa, „ megugrottak,, az őszi , tavaszi kalászosok. megkezdődött a lucerna betakarítása is./mti/

--

bb.43. megkezdtek működésüket a peronoszpóra előrejelző állomások tokaj-hegyalján

vid/ká/a/hgy

1976. május 11.

a tokaj-hegyaljai borvidéken kiépítették a peronoszpóra-előrejelző hálózatot. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági bor-kombinát tarcali, mádi, tolcsvai és más üzemegységein kívül a tsz-ek és a szakszövetkezetek megközelítőleg husz helyen állították fel a „ műszerházakat,,. ezekben csapadékmérő edényeket, a légnyomást, a szélirányt, a levegő relatív nedvességét és hőmérsékletét mérő műszereket helyeztek el. keddtől kezdve naponta jegyzik az adatokat. a szőlő ugyanis a korábbi hetek kedvező időjárása nyomán erőteljes fejlődésnek indult és ezért vált szükségessé az előrejelző állomások, üzembe helyezése,,. a meteorológiai megfigyelések alapján intézkednek a nagyüzemi táblákon a megfelelő védekezésről. a községi tanácsok útján rendszeresen értesítik a lakosságot is a várható fertőzés veszélyéről.

az időben végzett permetezés eredményeként 1970-től nem tett számottevő kárt a peronoszpóra a tokajhegyaljai szőlőkben./mti/

--

14.00/a

- 33 -

135

bb.44. az ünnepi könyvhét bevételéből munkáskönyvtár épül

vid/ká/a/hgy

1976. május 11.

az olvasó népért mozgalom és a munkásművelődés szolgálatába állítják az idei ünnepi könyvhét szolnok megyei esemény-sorozatát - közölték a keddi szolnoki sajtótájékoztatón. a május 29-től június 5-ig tartó irodalmi és művészeti sereg-szemle bevételét könyvtár építésre fordítják, hogy ezzel is elő-segítsék a munkáslakta kerületek lakóinak művelődését. az ün-nepi könyvhéten az üzemekben, téeszekben, tanintézetekben, könyvtárakban hetven író-olvasó találkoztatót rendeznek. szolnokon ismét megnyílik a könyvudvar és a könyvutca. a sátrakban az ünnepi könyvhétre megjelenő gazdag termés mellett a megye színes népművészetének alkotásai is kaphatók majd./mti/

--

bb.45. garzonház fiataloknak

vid/ká/a/hgy

1976. május 11.

szegeden, az odesszáról elnevezett új lakónegyedben megkezd-ték a beköltözést a város egyik legnagyobb lakóházába, a 300 la-kásos garzonházba. a viszonylag kis méretű, egyszobás lakások-ban elsősorban olyan fiatal házasok kaptak otthont, akik eddig kedvezőtlen, albérleti szállásokon laktak, ugyanakkor vállalták, hogy mielőbb végleges, szövetkezeti lakásba költöznek. az ilyen célú takarékoságukat a tanács azzal is elősegíti, hogy a gár-zonházi lakásokért mindössze 400 forint havi díjat fizetnek, ami még a téli fűtést is magában foglalja./mti/

--

bb.46. magyar-lengyel barátsági napok békés megyében

vid/ká-/a/hgy

1976. május 11.

kedden a békés megyei gerendás községben nyitották meg a magyar-lengyel barátsági napok megyei rendezvényeit. erre az alkalomra a megyébe érkezett feliks allina, a budapesti lengyel kultúra igazgatóhelyettese. részt vett és felszólalt a község művelődési házában megrendezett magyar-lengyel barátsági esten./mti/

--

14.15/a

- 34 -

1520

bb 47. öt év alatt nyolcvan -nyolcvanötezer lakást ujitanak fel az országban - ankét miskolcon

vid/ká/pg hgy

1976. május 11.

az ötödik ötéves tervidőszakban országosan mintegy harmincmilliárd forintot fordítanak lakásfelújításra és korszerűsítésre, amelyből másfél milliárd jut borsod megye-re - jelentették be miskolcon kedden a technika házában tartott épületfelújítási ankéton, amelyen az ingatlan-kezelő vállalatok, s a közintézményeket fenntartó testületek képviselői vettek részt.

a tervidőszakban mintegy nyolcvan-nyolcvanötezer lakást uji-tanak fel. ezt a munkát úgy kell megszervezni, hogy ezen belül megközelítőleg harmincötezer lakást korszerűsítsenek.

a megbeszélésen felszólalók állást foglaltak többek között amellett, hogy az épületfenntartást „iparosítani”, kell. ehhez megfelelő szakmunkásokra van szükség. nemcsak az ingatlankezelő vállalatoknak, de az építőipari szervezeteknek és a tanácsi építőipari szervezeteknek is az eddiginél nagyobb részt kell vállalniok ebből a munkából. a feladatok ellátására, a lakásfenntartó kapacitást mintegy hetven százalékkal növelni kell, amire a fejlesztésre szánt összeg lehetőséget ad. szük-séges a koncentráció továbbá az épületek állagának nyilvántar-tásba vétele, hogy a terveket időben elkészíthessék, biztosít-hassák a megfelelő kivitelező kapacitást. ez nemcsak a lakó-épületekre, de a különböző közintézményekre, iskolákra, óvodák-ra, egészségügyi létesítményekre is vonatkozik. /mti/

--

bb 48. kitüntetés

sl/be/pg hgy

1976. május 11.

nagy gábornak, az ikarus karosszéria és járműgyár gaz-dasági igazgatójának eredményes munkásságáért az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományoz-ta. /mti/

--

-35-

14.40/pg

1525

bb 51. tanácskozás az üzemi demokráciáról

t/kg/mné/pg ie hgy

1976. május 11.

május 17-én háromnapos konferencia kezdődik békéscsabán az üzemi demokrácia kérdéseiről. a konferenciát rendező szervezési és vezetési tudományos társaság és a szot közgazdasági osztályának képviselői kedden budapesten sajtótájékoztatót ismertették a tanácskozás programját.

a konferencia megrendezését különösen indokoltá teszi, hogy a szakszervezetek elmúlt évi kongresszusa fontos feladatként jelölte meg az üzemi demokrácia továbbfejlesztését. a konferencián három szekcióban hangzanak majd el előadások, az egyik a munkamegosztás és az üzemi demokrácia, a másik a belső érdekelt-ség kérdéseit tárgyalja. külön szekcióban vitatják meg a vállalaton belüli információ és az üzemi demokrácia összefüggéseit.

a tanácskozáson mintegy 350-en vesznek majd részt, többségükben ipari vállalatok képviselői. /mti/

--

bb 50. bemutatták az új antisztatikus fehérneműt

t/ol/be/pg ie hgy

1976. május 11.

könnyen kezelhető, légáteresztő stretch-kelmékből, a pamutnyomóipari vállalattal közösen kifejlesztett „ararát”, anyagból, különféle pamut-típusú lánchurkolt, nyomott termékekből, csillámló lamékból, romantikus stílusú enka-creppe konfekcióárukból készült legfrissebb ajánlatát mutatta be kedden a sajtó képviselőinek a Habselyem kötöttárugyár. a vállalat az idén mintegy 25 millió darab alsó- és felsőruházati cikket gyárt, amelynek 4/5-ét belföldön értékesíti. a csaknem 80 fős gyártmányfejlesztő gárda évente kétezer modellt tervez: sok új ötlettel jelentkezett a keddi bemutatón is.

/folyt. köv./
14.55/pg

-36-

1530

bb 50. / bemutatják...folyt/pg

a bemutató legfőbb érdekessége az antisztatikus poliamid kelméből varrott női és gyermek fehérnemű volt. az új termék-csoport megjelenését másfél éves kísérletsorozat és a vertikális rendszerű nagyvállalat fonalgyártásának műszaki fejlesztése előzte meg. az újfajta árucikkek szélesebb elterjedését azonban kezdetben gátolta a különleges fonal viszonylag magas előállítás-ára. amelyet technológiai újításokkal sikerült mérsékelni, és ma már mindössze 8-10 százalékkal drágább a szokványos poliamid fonalnál. ennek ellenére gazdaságos mivel a réginél könnyebb feldolgozásu alapanyag nagymértékben előmozdítja a kelmegyártás termelékenységét.

az antisztatikus kelméből készülő fehérneműk kevésbé tapadnak a ruházat többi darabjához, levételükkor elmarad a kellemetlen szikrázás, áramütés, az elektromos feltöltésre kevésbé hajlamos ruhadarabok használhatósága ezáltal megnőtt az érzékenyebb szervezetű emberek körében is. további előnyük, hogy könnyebben mosható és nedvszívóképessége is nagyobb, mint a korábbi változatoké.

a Habselyem kötöttárugyár jelenlegi műszaki felkészültsége lehetővé teszi, hogy már az idén kielégítse az új kelméből készült fehérneműk várhatóan nem kis keresletét. /mti/

--

bb.52. az ir export tanács küldöttsége budapesten

sl/sl/ra hgy

1976. május 11.

a magyar kereskedelmi kamara meghívására budapestre érkezett az ir export tanács üzletemberekből álló 17 tagú delegációja Colm Barnesnak, a tanács elnökének vezetésével. a küldöttség látogatásának célja kapcsolataik bővítése a magyar vállalatokkal. /mti/

--

15.10/ra

-37-

1530

az ilyen fehérnemű kevésbé vonzza a szennyező anyagokat

bb.49. sajtótájékoztató az operaház és az erkel színház 1976-77 es évadjáról

t/nm/s/ra hgy

1976. május 11.

hét bemutatót, közöttük egy új magyar művet láthat az 1976-77-es évadban az operaház és az erkel színház közönsége - jelentette be lukács miklós igazgató, az operaház kedden tartott sajtótájékoztatóján. elmondta, hogy az operaház jövőre elsőként balettösszeállítással örvendezteti meg közönségét. a műsoron minkus-petipa: a bajadér című balettjének egyik felvonása, valamint egy sztravinszkij zenéjére írt új seregi egyfelvónásos szerepel. januárban kerül a zenekedvelők elé ferencsik jános betanításában és dirigálásával mozart: figaro házassága című vigoperájának felújítása. az évad eseménye lesz durkó zsolt: mózes című operájának bemutatója, melyet a zeneszerző madách imre azonos című drámája nyomán maga írt. az erkel színházban ugyancsak balett lesz az első új előadás. fodor Antal koreográfiájával ravel: bolero-ja és richard strauss: don juan-ja. ezt követően lamberto gardelli betanításában és vezényletével, két szereposztásban: verdi: rigolettoja szólal meg ismét. több mint 20 éve nem szerepel az operaház repertoárjában csajkovszkij pikkel dáma című operája, amelyet az új évadban ismét műsorra tűznek. végül ugyancsak új seregi koreográfiát üdvözölhetnek a balett barátok, amelyet bernstein zenéjére táncolnak majd.

az 1976-77-es operai szezonban vendégszerzővel budapesten a prágai opera és a szófiai opera társulata, és előreláthatólag februárban a csehszlovák fővárosban turnézik a mi operánk társulata. jónéhány neves külföldi világsztár budapesti szereplésére is számíthatunk. így tapsolhat majd a közönség vlagyimir atlantovnak, jevgenyij nyeszterenkónak, aurea gomeznek, seta del grandenak, kónya sándornak, nadine denizenek, josé carrerasnak, hildegard behrensnek, maria chiaraanak és másoknak. több alkalommal vezényli az operaház együttesét lamberto gardelli és kobajasi ken-icsiro.

a bérletek árusítását az idén május 24-én kezdik el, azok számára, akik már rendelkeztek bérlettel. az új bérletezők csak június 14-től válthatják meg állandó bérletüket. különösen örömdetes tény - hangoztatta az operaház igazgatója -, hogy az elmúlt évadban csaknem 23 ezer ifjúsági bérlet talált gazdára, ennek jelentős részéhez az állami ifjúsági bizottság nagy anyagi támogatásával, a fiatal zenekedvelők féláron juthattak hozzá. a felnőtt bérlettulajdosok tábora mintegy négyezer fővel gyarapodott az elmúlt évadhoz képest, és elérte a 36 ezret. így az 1975-76-os operai évadban mintegy 58 ezer budapesti lakos tekintette meg rendszeresen az előadásokat.

/folyt.köv./

15.25/ra

-38-

15^o

bb.31. / kisz kongresszus ... 6.folyt./ra

carlos alberto moura, a portugál kommunista ifjúsági szövetség végrehajtó bizottságának tagja méltatta a portugál ifjúság szerepét abban a forradalmi folyamatban, amely megdöntötte a fasiszta diktatúrát, s kivívta a nép szabadságjogait. hangsúlyozta, hogy az 1976. április 25-én elfogadott új alkotmány - amely talán a leghaladóbb a kapitalista világban - a forradalom eredménye. rámutatott: legfontosabb feladat a reakciós pártok hatalomra jutását megakadályozni, s kivívni, hogy a szocialisták a kommunistákkal lépjenek egységre, mert csak ez a szövetség szolgálhatja a portugál nép érdekeit, ez vezérelheti az országot a demokrácia, a függetlenség, a társadalmi haladás útjára.

inger mattsson, a svéd kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának tagja arról szólt, hogy szövetségük a kommunista párt támogatására mozgósítja a fiatal nemzedékeket.

ezt követően a kongresszus soros elnöke a vitát lezárta, s szót adott barabás jánosnak, a kisz központi bizottsága titkárnak, aki a szerkesztő bizottság jelentését és javaslatait terjesztette elő.

- nehézzé, de széppé tette a bizottság munkáját az, hogy a kongresszus plenáris és szekció ülésén 123 küldött kapott szót, 67-e n pedig írásban adták be javaslataikat. az ifjúság és a társadalom életének ugyszólván minden területével kapcsolatban érett, felelősségteljes, megfontolandó javaslatok százait sorakoztatták fel. az újonnan megválasztandó központi bizottság a javaslatokat, a szekciókban elhangzott hasznos észrevételeket tanulmányozni fogja, hogy intézkedési tervekbe foglalhassa.

/folyt.köv./

15.35/ra

-39-

16^o

bb.31. / a kisz-kongresszus ... 7.folyt./ra

a hozzászólásokból kitűnt, hogy a mai fiatalok számára az emberek értékének mércéje a helytállás, a társadalmilag hasznos teljesítmény. népgazdasági terveinkkel kapcsolatos a hozzászólóknak az a javaslata, hogy a gazdasági, termelési kontaktusban lévő munkahelyek kisz-szervezetei rendszeresen működjenek együtt. több felkészült, tapasztalt fiatal szakember kapjon kisz megbízatást a kedvezőtlen termőhelyi adottságu tsz-ekben - hangsúlyozták mások, s egy további gyakorlatban hasznosítható javaslat: a kisz radar-akcióit kapcsolják össze a dolgozó hibátlanul! munkarendszerrel, hogy a mozgalmi és a gazdasági szervek erőfeszítései erősítsék egymást. a mezőgazdasági üzemek, szövetkezetek kisz-esei legyenek élenjárói a laboratóriumi műszeres talajvizsgálatokon alapuló korszerű talajtervezéskódás általános elterjesztésének - hangzott el a mezőgazdasági szekcióban. megszívlelendő javaslatot tett az a küldött is, aki szorgalmazta: a szakmunkástanulókat úgy vonjuk be az építőtábori mozgalomba, hogy a védnökségeken, tanult szakmájukban dolgozhassanak.

sok értékes vélemény nyilvánult meg az általános szakmai műveltség fejlesztésével kapcsolatban is. megerősítették, hogy a pedagógusok nélkülözhetetlen szerepet töltenek be az ifjúsági mozgalomban: ezért fontosnak minősítették, hogy a gyakorló pedagógus tanuljon, végezzen mozgalmi, uttörő-kisz tevékenységet is. több fiatal az egyetemi, főiskolai tanszéki képviselő jogi szabályozása érdekében emelt szót: azt is kérték, hogy a kisz az oktatási minisztériummal kezdeményezze az ösztöndíjak elosztási rendszerének megvizsgálását, és a meglévő pénzügyi alapok olyan elosztását, amely jobban ösztönöz az eredményes szakmai, tanulmányi munkára. számos küldött - annak tudatában, hogy a fiatal művészek vállalják és várják a kisz-feladatokat - értékes javaslatot tett a fiatal művészek közéleti aktivizálására. a közművelődési tevékenység gazdagításában a küldöttek többsége klubmozgalmi feladatokról szólt. véleményük szerint a kisz kb-nak foglalkoznia kell majd a klubmozgalom még megoldatlan irányítási és ösztönzési kérdéseivel, és felhívták a figyelmet a közművelődési célok elérését segítő szakosított építőtáborok bővítésére. többen felvetették, hogy hozzák létre az értelmiségi fiatalok rétegtanácsát - a beszámoló foglalkozott a rétegtanácsok fejlesztésével.

/folyt.köv./

15.45/ra

-40-

16⁰⁵

bb.31. / a kisz-kongresszus 8.folyt./ra

a kongresszuson nagy hangsúlyt kapott a testedzés, a tömegsport fejlesztése; ezzel kapcsolatban az elhangzott hozzászólások között is külön figyelmet érdemel az a javaslat, hogy a következő mozgalmi év akcióprogramját az „edzett ifjúságért”, - jelző jegyében hirdesse meg a kisz kb. barabás jános bejelentette, hogy a vitában elhangzottak a szervezeti szabályzat módosítására tett javaslatot megerősítették. a szerkesztő bizottság véleménye szerint az elhangzott javaslatok hasznára váltak a vitára bocsátott kongresszusi dokumentumoknak: a beszámoló és a határozati javaslat együttesen fejezi ki a kongresszus akaratát, döntéseit az elkövetkező évek munkájáról.

ezt követően dr.martóthy lászló mondott vitazárót, vonta meg a kongresszus munkájának mérlegét.

/a szerkesztőségek figyelmébe!

maróthy lászló beszédét későbbi kiadásunkban közöljük./

dr.maróthy lászló nagy tapssal fogadott szavai után határozathozatal következett. a kongresszus résztvevői egyhangulag elfogadták a központi bizottság beszámolóját, a központi pénzügyi ellenőrző bizottság jelentését.

ugyancsak egyhangulag fogadták el a küldöttek a kisz ixkongresszusának határozatát, amelyben a „forradalmi feladatunk és történelmi felelősségünk a fejlett szocialista társadalom építése”, jelszóval mozgósítja az ifjúságot: becsülettel, legjobb képességei szerint álljon helyt a munkában, a tanulásban, és a haza védelmében.

a határozat sorra veszi, mit tehetnek, mit kell tenniük a fiataloknak a népgazdaság fejlesztéséért, a korszerű általános és szakmai képzésért, a szocialista haza védelméért, s kifejti: milyen teendők várnak az új nemzedékre a politikai nevelőmunka, a közművelődési tevékenység erősítésében, a testnevelés, a sport fejlesztésében, az ifjúsági szövetség akcióképességének erősítésében, az új nemzedék kommunista nevelésében.

/folyt.köv./

15.55/ra

-41-

16¹⁰

:

bb.49. / sajtótájékoztató ... folyt./ra

a jövőben elsősorban a szakmunkásképző intézetek növendékeit, a munkásszállások lakóit szeretnék a zenei előadások sűrűbb látogatására invitálni. a kulturális minisztérium szocialista brigádok részére ugyancsak 50 százalékos árengedményt biztosít.

az opera átépítéséről is tájékoztatták az újságírókat, a tervek szerint 1980-ban kezdődnek meg a nagyarányú munkálatok, amelyeket szeretnék 1984-re az operaház fennállásának 100. évfordulójára befejezni. az ezt megelőző időszakban készül el az opera üzemháza és az erkel színház jobb működését szolgáló toldalék épület felvonása is./mti/

-. -

bb.53. utolsó szakaszban a tavaszi mezőgazdasági munkák

i/jf/be/ie/ra hgy

1976. május 11.

országszerte befejezéshez közelednek a tavaszi mezőgazdasági munkák. egész sor nagyüzemben már elkészültek a tavaszi vetéssel, a magot jobbra már csak a mélyebb fekvésű, „hideg”, talajokon kell a földbe juttatni. minden évben ezeken a részeken vonulnak végig utoljára a vetőgépek, s így lesz az idén is. az időjárás továbbra is kedvez, nemcsak a vetéseknek, hanem jó hatással van a napsütés a növények fejlődésére is. szépen zöldelnek az őszi gabonák és egyre jobban megerősödnek a friss tavaszi vetésű zsenge növények is.

amennyiben az időjárásban nem következik be alapvető változás, úgy a hét végére lényegében befejezik a legnagyobb területen termesztett növény, a kukorica vetését. a nagy munkának eddig több mint 90 százalékaival készültek el. a vetésterület mintegy 1.5 millió hektár körül alakul. a termelők idén minden eddiginél gazdagabb fajtaválasztékból rendelhatték meg a számukra legmegfelelőbb hibrideket és fajtákat, és ez azt jelenti, hogy sikerült a termés „megalapozása”, a napraforgó vetése szintén jól halad, számítások szerint mintegy 130 ezer hektárra kerül ez a fontos ipari növény, amelynek vetése 95 százaléknál tart. az előirányozottnál nagyobb területen, mintegy 36 ezer hektáron termelnek idén szóját a gazdaságok, hogy a magas fehérjetartalmu növényvel javíthassanak az állatok takarmányozásán. országszerte meggyorsult a dohány palántázása is.

/folyt.köv./

16.05/ra

-42-

16.05

bb.53. / utolsó ... folyt/ra

a nagyüzemekben megkezdődött a lucerna első kaszálása vágják azokat a különféle zöldtakarmányokat is, amelyekkel májusban változatosabbá tehetik az állatok etetését. a termelők a betakarításra egész sor új gépet használnak, egyebek között a jól bevált ndk-beli e-28-as típust.

tavaszi munkacsucs van a zöldségtermelő gazdaságokban, ahol a növények fejlődésének meggyorsítására az öntözéshez is hozzáláttak./mti/

-. -

bb.54. a fővárosi vendéglátóipar fiataljainak versenye

i/kf/be/e/ra hgy

1976. május 11.

a kvvdsz vendéglátó szakmai bizottságának és a kisz budapesti bizottságának védnökségével - a kisz kongresszus tiszteletére - a tavalyi győztes pest-budai vendéglátó vállalat május 9-11. között rendezte meg a fodor pál szakmai emlékversenyt, a fővárosi vendéglátóipar 30 éven aluli szakmunkásainak vetélkedőjét. az immár hagyományos verseny egyben az idegenforgalmi szezon főpróbája is volt.

a versenyen 14 budapesti vállalat 7 csapata - legjobb fiatal cukrászai, szakácsai, felszolgálói - vettek részt. a sikeres szakmai produktumok után - a versenyzőknek nem különleges, hanem mindennapi ételeket, süteményeket kellett készíteniük, tálalniuk, úgy, ahogyan a vendég bármikor elvárhatja - a csapatok tagjai még 100 politikai, társadalmi és kulturális kérdésből álló teszt-vizsgát is tettek.

a háromnapos verseny eredményét kedden délután hirdették ki a várbeli fortuna étteremben. az összetett csapatversenyben a belvárosi vendéglátó vállalat fiataljai nyerték. a második helyezett a pest-budai vendéglátó vállalat, a harmadik pedig a dél-pesti vendéglátó vállalat csapata lett./mti/

-. -

16.15/ra

-43-

16.15

bb.57. a háztáji gazdaságokról tárgyalt a komárom megyei tanács vb

vid/kz/mmé bzs hgy

1976. május 11.

komárom megye mezőgazdasági területének 14.5 százalékát művelik a háztáji és a kisegítő gazdaságok. a megyei tanács végrehajtó bizottságának e témával foglalkozó keddi ülésén rámutattak, hogy az utóbbi években a kimondottan mezőgazdasági jellegű területeken szembetűnően csökkent a háztáji-házikerti termelés, de ugyanakkor emelkedett a városok környékén, illetve az ipari körzetekben. a háztáji-házikerti termőterület mintegy 65 százaléka jelenleg már a mezőgazdasági főfoglalkozású lakosság kezelésében van.

a iv. ötéves terv időszakában a háztájiból, illetve a házikertekből került ki a megyében megtermelt gyümölcs 60 százaléka, a zöldség 67 százaléka, a vágottsertésnek pedig a 47 százaléka, s ez a mennyiség, a végrehajtó bizottság megállapítása szerint, még tovább fokozható. a vb ennek előmozdítására több intézkedést hozott, s úgy foglalt állást, hogy a háztáji-házikerti termelést elsősorban is arra kell ösztönözni, hogy a megye igényeinek a kielégítését szolgálja, s ilyen módon - közvetve - járuljon hozzá az országos ellátáshoz is. /mti/

--

bb 56. pullai árpád fogadta pencso kubadinszkit

bzs hgy

1976. május 11.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára kedden a kb székházában fogadta pencso kubadinszkit, a bolgár hazafias front országos tanácsának elnökét. az igen szívélyes baráti hangulatu találkozón - amelyen részt vett sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkára - a felek kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik társadalmi- és tömegszervezeteinek tevékenységéről, valamint eszmecserét folytattak a kétoldali kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

--

bb 58. zöldség-expressz

vid/kz bzs hgy

1976. május 11.

a máv szegedi igazgatóságának munkaterületéhez tartozó délföldről ezentúl „zöldség-expresszekkel”, továbbítják a különféle primárarukat elsősorban külföldre, illetve az ország távoli iparvidékeire. az első idei zöldség expresszt kedden állították össze és indították a híres zöldségtermesztő területről, szentesről. a 25 hűtővagonból álló szerelvény budapesten át többszáz ezer ujkaratábét visz a német demokratikus köztársaságba. /mti/

--

16.25/bzs

- 44 -

H20

bb.31. / a kisz kongresszus 9.folyt./ra

a dokumentum hangoztatja: a magyar ifjúság részese annak a világméretű küzdelemnek, amely a békéért, a gyarmatosítás és ujjgyarmatoistás felszámolásáért, a demokráciáért, a társadalmi haladásért, a szocializmus győzelméért, az imperializmus és a fasizmus ellen folyik. együtt a világ haladó ifjúságával a békéért, a társadalmi haladásért, a szocializmus győzelméért!

a kongresszus elfogadta a szövetség szervezeti szabályzatának módosítására tett javaslatot, s a kisz ix.kongresszusának a magyar ifjúsághoz szóló felhívását.

/folyt.köv./

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 25. sz. hírünk /dinamikusan ... / 1. folyt. 5. bek. 2. sorában a szám helyesen:

20-22

/mti/

--

H20

-45-

bb.55. a békehónap heves megyei megnyitója

vid/kz/ra hgy

1976. május 11.

kedden hatvanban megnyitották a béke és barátság hónap heves megyei rendezvénysorozatát. a cukor-és konzervgyár tanácstermében rendezett békegyűlésen sebestyén nándorné az országos béketanács főtitkára mondott beszédet. megemlékezett a fasizmus felett aratott győzelem évfordulójáról s méltatta korunk béke-mozgalmának jelentőségét. hangoztatta, hogy minden békeszerető ember lelkiismereti és becsületbeli ügye, szolidaritást vállalni a nemzeti függetlenség ügyéért, a társadalmi haladásért, a fasizmus és az imperilalizmus ellen küzdő népekkel.

kifejezésre jutatta azt a meggyőződést, mely szerint a enyhülés politikája kedvező feltételeket teremt a szocializmus építéséhez, a szocialista társadalmi és gazdasági rendszer erőinek kiaknázásához, következésképpen a szocialista országok világpolitikai befolyásának további erősítéséhez.

a nagygyűlés résztvevői az országos béketanács-hoz intézett táviratukban kifejezték heves megye lakosságának békeakarátát.

a nagygyűlésen résztvette a hazánkban tartózkodó kubai béke delegáció dr.sara pascual canosa a kubai béke és népek szuverenitása mozgalom titkárságának tagja vezetésével. fel-szólaít arauimedes poveda godines a kubai delegáció tagja.

a hatvani békegyűlésen sebestyén nándorné átadta az országos béketanács kitüntető jelvényét dr.bartos imrének a hazafias népfrent hatvan városi bizottsága elnökének a béke-mozgalomban kifejtett több évtizedes kiemelkedő munkásságának elismeréseként./mti/

-.-

16.30/ra

-46-

1976

bb.59. újabb „kapu”, az idegenforgalomnak - ülést tartott a du-na-tisza közti intéző bizottság

vid/kz/ra hgy

11976. május 11.

baján, dr.sághy vilmos belkereskedelmi minisztériumi állam-titkár, elnökletével kedden ülést tartott a duna-tisza közti intéző bizottság, a társadalmi szervezet tagjai, és a meghívot-tak, a folyókkal határolt tájegység idegenforgalmáról, fejleszté-sének lehetőségéről tanácskoztak. az újra felfedezett alföld sajátos néprajza, egyedülálló növény- és állatvilága élménytadó-an nyújt pihenést a szabadbavágyóknak. az urbanizációs ártal-maktól menekülőkk számára egyre egyre inkább „sziget”, lesz ez a táj. a közjólétet szolgálja a dunamenti erdőség, s a holt-tiszaág vízi világa. ennek kulturált birtoklásához kla-lakitották az erdei sétautakat, napozó tisztásokat, és „ma-dárlátókat”, emeltek. a hazaiakon kívül a külföldiek is szive-sen keresik fel ezt a vidéket. fogadásukra, számolva a tranzit-forgalommal, bővítik a vendéglátó-hálózatot és a szolgáltató egy-ségeket. a múlt évben berendezett bajai pandur-szigeti tábor után, az idén kecskemét határában is kempingező helyet léte-sítenek. az országhatár megyei szakaszán, tompánál újabb „ka-pu”, nyitnak a külföldi forgalomnak. számbaveszik a városok, jellegzetes kistelepülések idegenforgalmi nevezetességeit meg-rőzik és fejlesztik azokat, a turizmus számára. kalocsán a világhírű népművészetet állítják az érdeklődés középpontjába, kodály szülővárosában, kecskeméten pedig a zenekultúra szolgálja ezt a célt. hajóson viszont pincefalu nyújt látnivalót.

továbbfejlesztik a megye üdülötelepeit, de vigyáznak arra, hogy a bővítéskor elkerüljék az eddigi zsufoltságot,

az ülés résztvevői végül meghallgatták dr.tóth károlynak, a kiskunsági nemzeti park igazgatójának tájékoztatóját a nem-zeti park szerepéről az idegenforgalomban. a természetvédett területet csak csoportosan, idegenvezető kalauzolásával látó-gathatják a hazai és a külföldi érdeklődők./mti/

-.-

16.55/ra

-47-

1976

bb.60. szlovák színjátszó együttes

tr/ra hgy

1976. május 11.

a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége vendégeként május 12-17 között hazánkban szerepel a szlovákiai liptovsky hrádok tesla művek 30 fős amatőr színjátszó együttese. a csoport 5 alkalommal lép fel békés megye szlovák-lakta községeiben, /mezőmegyer, kétsoprony, nagybánhegyes, szarvas, tótkomlós/, egész estét betöltő szlovák nyelvű műsorral. /mti/

bb 61. fórum európa biztonságáról és az együttműködésről

vid/kz bzs -cz

1976. május 11.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága, az országos béketanács tudományos bizottsága, a hazafias népfront csongrád megyei és szeged városi bizottsága kedden délután „európai fórumot”, rendezett a szegedi józsef attila tudományegyetemen. a tanácskozáson pedagógusok, népművelők, a helyi értelmiség képviselői, a népfrontbizottságok aktivistái vettek részt.

a szegedi tanácskozás az európai hét első hazai eseménye volt. a jelenlévők előtt levetítették az európai biztonság címmű, a helsinki tanácskozásról készült dokumentumfilmet. ezután pálos tamás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese és nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke tartott vitaindító előadást.

a fórum résztvevői az előzetesen eljuttatott kérdésekben és a helyszínen, elsősorban az európai együttműködés továbbfejlesztésének ideológiai kérdéseiről, valamint a szocialista országoknak az európai kulturális és tudományos együttműködés kiszélesítéséért folytatott tevékenységéről érdeklődtek. a véleménycserében felmerült kérdésekre az előadók válaszoltak.

többen hangsúlyozták, hogy amint a helsinki tanácskozás létrejöttében, az ott hozott határozatok végrehajtásának szorgalmazásában is fontos szerep vár a közvéleményre. ezért tartják különösen fontosnak a tömegmozgalmak tájékoztató szerepét is. ennek egyik láncszeme a szegedi tanácskozás, amelyet az európai hét alatt más városainkban munkás- és ifjusági fórumok követnek majd. /mti/

17.28/bzs

-.-
- 48 -

17⁵⁰

bb 62. vitákkal, találkozókkal folytatódott a miskolci tévé-filmfesztivál

vid/kz bzs -cz

1976. május 11.

a xvi. miskolci filmfesztivál, amelyen az idén a tévé filmek csoportja kerül a zsüri elé kedden külföldi vendégeket fogadott: a szovjetunióból, lengyelországból, csehszlovákiából és az ndk-ból érkeztek filmszakemberek, hogy megtekintsék a vetítéseket és részt vegyenek a kapcsolódó vitákon.

kedden az előző napihoz hasonlóan, 10 filmet vetítettek le és lezajlott az első vita is. az utóbbinak a tartalom és a hatás, a tévéfilmek politikai mondanivalója és közművelődési hatékonysága szerepelt a napirendjén. leninvárosban, a fesztivál „kihelyezett”, rendezvényeként alkotó-közönség találkozót tartottak, s a miskolci közönséget is meghívták egy hasonló találkozóra a nyitott boríték és a kék fény tévé műsor szerkesztői. a megjelentek között a diósgyőri lenin kohászati művek több szocialista brigádjának képviselői is ott voltak. /mti/

bb.63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 óráig

cz/fné/ra cz

1976. május 11.

36. tudnivalók a tavaszi bnv-ről
37. erdőgazdasági anket
38. beépül az óbudai hegyvidék
39. megemlékezés erdei ferencről
40. kitüntetés
41. kukoricavetés fejeér megyében
42. szakmunkástanulók a hajduságban
43. peronoszpóra előrejelző állomás
44. munkáskönyvtár épül
45. garzonház fiataloknak
46. magyar-lengyel barátsági napok
47. anket miskolcon
48. kitüntetés
49. sajtótájékoztató az operaházban
50. antisztatikus fehérnemű
51. tanácskozás az üzemi demokráciáról
52. ir export tanács küldöttsége budapesten

/folyt.köv./

17.50/ra

-49-

18⁰⁰

bb.63. / a belföldi ... folyt./ra

- 53. befejezéshez közelednek a tavaszi mezőgazdasági munkák
 - 54. vendéglátóipari fiatalok versenye
 - 55. a békehónap megnyitója
 - 56. pullai fogadta pencso kubadinszkit
 - 57. komárom m.tanács vb ülése
 - 58. zöltség-expressz
 - 59. ülést tartott a duna-tisza közti intéző bizottság
 - 60. szlovák színjátzó együttes
 - 61. fórum európa biztonságáról
 - 62. miskolci tv-filmfesztivál
 - 63. hírjegyzék
- /mti/

bb 31. /kisz kongresszus ... 10. folyt./bzs

„mi, a magyar kommunista ifjúsági szövetség ix. kongresszusának küldöttei hozzátok fordulunk: a kisz tagjaihoz és minden ifju társunkhoz - hangzik a felhívás. embert próbáló, országos feladatok várnak ránk. közös, nagy munkára hívunk benneteket: a fejlett szocialista társadalom építésére, amely közös boldogulásunkat, gazdaságunkat, képességeink és tehetségünk kibontakoztatásának lehetőségét kínálja, s amely - éppen ezért - közös forradalmi feladatunk, együttes történelmi felelősségünk.

kongresszusunk alkalom volt további tennivalóink kijelölésére. mi nemcsak szövetségünk tagjaiért érezzük magunkat felelősnek, hanem mindazokért, akik együtt gondolkodnak, cselekednek velünk, és akiket hívunk és várunk sorainkba. azért dolgozunk, hogy pártunk programját magáénak vallja és vállalja minden magyar fiatal.

a társadalom megkülönböztetett figyelmet fordít ránk, fiatalokra. bizalmat és lehetőséget, támogatást és kedvezményeket kapunk. viszonzásul azt várja tőlünk az ország, hogy becsülettel teljesítsük kötelességeinket és felelősséggel éljünk jogainkkal. adjuk képességeink és tudásunk legjavát!

a mi társadalmunk a munka társadalma. nálunk a tisztességgel végzett munka állampolgári kötelesség. értékmérőnk, hogy milyen részt vállalunk a társadalom építéséből, mit teszünk az ország asztalára.

/folyt. köv./

18.20/bzs

- 50 -

1830

bb 31. .kisz kongresszus ... 11. folyt./bzs

az v. ötéves terv feladatainak végrehajtásához a népgazdaság tervszerű, ütemes fejlesztéséhez a gazdálkodás hatékonyságának növeléséhez szükség van az ifjúság tudására és lendületére. ezek a feladatok valamennyiunktől jobb munkát, fegyelmet, ésszerűséget és okos takarékossgot, a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés eredményeinek gyors és rugalmas alkalmazását, alkotó kedvünk és életrevaló ötleteink kibontakoztatását várják.

számítunk rátok a munkahelyeken, az iskolákban, az élet minden területén ... várunk benneteket a kisz-építkezéseken és a védnökségeken, ahol új, fontos létesítmények születésének, korszerű módszerek bevezetésének részesei és tanúi lehettek. együtt leszünk ezentul is a brigádokban és a szakmai versenyeken, a kommunista műszakokon és a környezetszépítő társadalmi munkában, a kirándulásokon és a klubokban, az ujitók között és az építőtáborokban...

az épülő fejlett szocialista társadalomnak szüksége van minden fiatal eszére és szívére, munkájára és önművelő akaratára, az ország és a nagyvilág eseményei iránti komoly érdeklődésre. a kor, amelyben élünk, valamennyiunktől alaposabb politikai, általános és szakmai műveltséget igényel. a tudomány és a technika fejlődése nem enged egy percnyi megátlást sem. ma már nincs és nem is lehet befejezett tudás! aki pontot tesz a tanulás végére, nem tud lépést tartani a növekvő követelményekkel. de nem elég csak önmagunkkal törődnünk! nem engedhetjük meg, hogy a szemünk láttára mások lemaradjanak, még az általános iskolát se fejezzék be, segítenünk kell társainkat, hogy megismerjék és megértsék a természetet, a társadalmat, a világ eseményeit.

várunk titeket rendezvényeinkre és programjainkra, komoly vitáinkra és vidám összejöveteleinkre. nyitva áll előttetek az ifjúsági vitakör, amely segít eligazodnotok szűkebb és tagabb környezetetek kisebb és nagyobb kérdéseiben.

/folyt. köv./

18.25/bzs

- 51 -

1835

bb 31. /kisz kongresszus ... 12. folyt./bzs

ezernyi lehetőséget nyújt számunkra a közművelődés. Legyünk együtt a klubokban, a könyvtárakban, a művelődési házakban, a muzeumokban és a táncházak forgatagában, a színházak nézőterén vagy az alkotóművészek beszélgetésein.

Éljünk egészségesebben, ^{spor}toljunk többet, edzzük magunkat. ismerjük meg szülőhazánkat, járjuk a természetet. testben és szellemben egyaránt erősnek, egészségesnek kell lennünk, mert csak így tudunk igazán eleget tenni feladatainknak.

vállaljuk közösen a munkát azért, hogy egyre több közoktatási és közművelődési, sportolási lehetőséget nyújtó, gyermekeknek épülő intézmény szülessen.

népünkért, hazánkért tesszük a dolgunkat. a szovjetunióval és a szocialista közösség többi országával válllvetve küzdünk az emberiség haladásáért, a szocializmus világméretű győzelméért. szolidaritásunk eddig is nagyszerű tettekben nyilvánult meg vietnami és chilei testvéreinkkel, a fasizmus, a elnyomás ellen küzdőkkel eddig is együtt dobbant a szívünk. a jövőben sem kimélhetjük erőnket erkölcsi és anyagi támogatásukban, ha internacionalista kötelességeink teljesítéséről van szó.

a mai kor lányai és fiai, a holnap felnőttei, országépítői vagyunk, akiknek gondolkodásában és tetteiben, családi és társadalmi életében már egy új évezrednek, egy fejlettebb társadalomnak kell felsejlenie. értelmes életet akarunk, amelyet áthat a közösségért érzett felelősség, a szocialista emberség, a szókimondó őszinteség, a tudatos tenniakarás, az öntudatos közéletiség, a szavak és tettek egysége.

aki ma épít, holnap is tudhatja - s büszkén számon tartja - melyik téglát őrizi az ő ~~keze~~ kezében, hol van az a munka, amivel, ha bármilyen kicsit is, maradandót alkotott.

/folyt. köv./

18.30/bzs

- 52 -

kezenyomát

1840

bb 31. /kisz kongresszus ...13. folyt./bzs

gyertek velünk! dolgozzunk, alkossunk együtt, népünk és hazánk javára! erőnk, tudásunk, tehetségünk legjavát adva, vegyünk részt a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusán elfogadott forradalmi program megvalósításában, a fejlett szocialista társadalom építésének munkájában, jövőnk formálásában!,, - zárul a felhívás.

a tanácskozás szünetében dr. maróthy lászló találkozott a munkásmozgalom veteránjaival. a kongresszus délután zárt ülésen tanácskozott.

/folyt. köv./

bb 64. dr.maróthy lászló kongresszusi vitazárója

pr bzs -cz

1976. május 11.

a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk dr. maróthy lászló kongresszusi vitazáróját. keretet korábban /bb 31. számú hírünkben adunk. kérjük a szöveget oda beilleszteni.

x x x

az elmúlt napok tapasztalatait megvonva úgy gondolom, hogy mértéktartó értékelés alapján is megállapíthatjuk: a plenáris üléseken és a szekciók tanácskozásain egyaránt hasznos és eredményes eszmecsere folyt. felelősségteljes felszólalások hangzottak el, s joggal mondhatjuk: méltóan fejeztük be azt a nagy munkát, amit a kisz sokszázezer tagja a kongresszus előkészítése, sikere érdekében végzett - mondotta bevezetőben dr. maróthy lászló.

- a kongresszus egészének mondanivalója, komoly tartalma az egyik legmeggyőzőbb bizonyítéka ifjusági szövetségünk elevenségének, dinamizmusának. úgy vélem - folytatta -, hogy a kisz viii. kongresszusa óta felvetődött eredményeket, gondolatokat, tapasztalatokat a kongresszus számbavette, s a beterjesztett dokumentumokat rendkívül sok hasznos észrevétellel tetézte megerősítette. ezt a nagy segítséget majd az új, megválasztandó központi bizottság fogja kamatoztatni. a kongresszus munkájához alkotó segítséget nyújtott pártunk, kormányunk és társadalmi szervezeteink vezetőinek részvétele. valamennyi küldött az ifjussággal való nagyfokú törődés és gondoskodás jeleként értékelte kádár jános elvtárs személyes jelenlétét és felszólalását.

/folyt. köv./
18.40/bzs

- 53 -

1845

1915

bb 64. /dr. maróthy ... 1. folyt./bzs

dr. maróthy lászló megköszönte az elismerő³³⁰, segítő, eligazító szavakat, s hozzáfűzte: az ifju kommunistáknak az elkövetkezőkben még többet kell tenniük, mint eddig, mert ami ma még elismerésre méltó, az holnap már nem lesz érdem. tovább kell lépni, hatékonyabban kell dolgozni azért, hogy egy következő számvetés a kisz-fiatalok számára még jobb eredménnyel záruljon. a köszönet szavait tolmácsolta a párt, a kormány, a társadalmi és tömegszervezetek vezetőinek felszólalásaiért, amelyeket a plenáris ülések résztvevői és a szekci-üléseken tanácsozók egyaránt hasznosíthatnak majd a mindennapi munka gyakorlatában.

- ifjusági szövetségünk számára nagy megtiszteltetés, hogy - elfogadva meghívásunkat - számos testvérszervezetünk, valamint a divsz és az ndsz is elküldte delegációját tanácskozásunkra. őszintén köszönjük és hálásak vagyunk a szocialista országok ifjusági szövetségei, - mindenekelőtt a lenini kom-szomol-vezetőinek a kongresszuson elhangzott hozzászólásaiért.

az elismerés szavaival szólt a nyugati országokban a tőkés világban nehéz körülmények között dolgozó harcukat sok-sok áldozattal vivő testvérszervezetekről, amelyek a hazájuk haladásáért folytatott társadalmi küzdelmekben fontos feladatot vállalnak. munkájukat nagy figyelemmel kísérik, s állásfoglalásunk egyértelmű: szolidárisak vagyunk felelősségteljes harcukkal, amelyhez további sikereket kívánunk. tudatában vagyunk annak, hogy a proletár internacionalizmus erős szálai kötnek össze bennünket, kapcsolatainkban mindig ezt érvényesítettük és fogjuk is érvényesíteni - mondotta.

- külföldi vendégeink láthatták, hogy nálunk a magyar nemzeti zászló büszkén lobog, s történelmünk századait szemlélve is nyugodtan mondhatjuk, hogy igazán büszkén az utóbbi 31 esztendőben loboghatott. barátaink, elvtársaink azonban azt is észrevehették, hogy nemzeti lobogónk mellől seholsem hiányzott, közös ügyünk jelképe: a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaja. szeretnénk, ha tudatában lennének: számunkra a nemzeti ügy és a közös ügy egyformán fontos, ezt elveink szigorú törvényei írják elő, ennek szellemében cselekedtünk és ezután is így teszünk.

/folyt. köv./
18.45/bzs

- 54 -

1850

1920

bb 64. /dr. maróthy ... 2. folyt./bzs

- a kongresszus nagyszerű alkalmul szolgált, hogy méltóan emlékezzünk meg a hitleri fasizmus feletti győzelem 31. évfordulójáról, és azokról, akiknek ebben a győzelemben legnagyobb a részük, a szovjet katonákról. tisztelettel ápoljuk - nemzeti és nemzetközi ünnepeinken kegyelettel megkoszoruzzuk - a szovjet hősök emlékműveit, van azonban egy nagy közös emlékműünk: ez a szocialista magyarország. amikor a győzelem évfordulójára emlékezünk, e helyről is hittel valljuk, hogy mi ezután is mindent megteszünk e nagy közös emlékmű további építése, gyarapítása érdekében - mondotta.

dr. maróthy lászló a továbbiakban méltatta a plenáris üléseken és a szekciók tanácskozásain elhangzott hozzászólásokat, s örömmel nyugtázta, hogy nemcsak a kongresszusi teremben, a küldöttektől, hanem máshonnan, „kivülről is”, elhangzottak „hozzászólások”, „őszinte köszönetet mondott a madách színház magas színvonalu, lelkesítő előadásáért, a népstadion-beli sporttestért, amelyek a fiatal művészek és az élsportolók alkotói, cselekvői, „velünk együtt gondolkodói”, részvételének jelei voltak. a kisz kb első titkára ezt követően a kongresszust előkészítő munka elismeréseként szólt arról, hogy a négy-napos tanácskozást az előterjesztett dokumentumokkal való teljes egyetértés jellemezte.

- ez annak is köszönhető - mondotta -, hogy a dokumentumtervezetk kidolgozásánál szövetségünk tagjainak véleményén kívül igénybe vettük és kértük pártunk segítségét, tudományos elemzéseit, ugyanugy a népfrontszervek, a szakszervezetek alkotó hozzászólásait. felhasználtuk az idősebb elvtársak, a kisz volt vezetőinek véleményét és tapasztalatait is. így a vitára bocsátott dokumentumok már eleve nagyon sok ember véleményét, társadalmunk közös állásfoglalását tükrözték.

a következő időszak munkát meghatározó tennivalóival kapcsolatban dr. maróthy lászló rámutatott: munkánkat úgy szeretnénk végezni a későbbiekben, hogy nagyon szoros, erős együttműködést alakítsunk ki mindazokkal, akiket szándékuk, szívük és munkájuk a fiatalokhoz köt.

/folyt. köv./

18.50/bzs

- 55 -

1900

1920

bb 64. /dr.maróthy ... 3. folyt./bzs

a kisz feladatait elemezve nagy elismeréssel szólt azokról a szülőkről, akik fiaikat és leányaikat kommunistának nevelték és nevelik. nincs mód arra, hogy valamennyiüknek kitüntetést nyujtsunk át, de fogadják el kongresszusunk tiszteletét, köszönetét - mondotta. szeretet és tisztelet illeti a kongresszuson részt vett munkásmozgalmi veteránokat, akik - és ez külön öröm számunkra - valamennyien jól érezték magukat körünkben. meghívásuk nem pusztán udvariasság volt. úgy gondoljuk, hogy szövetségünk valamennyi fórumán - az alapszervezetekben éppúgy, mint a kongresszuson - jelenlétük, forradalmi tapasztalataik, életbölcseességük előre viszi ügyünket. ugyanilyen elismerés illeti a kisz egykori vezetőit is, akiknek - a szilárd alapok lerakásával - szintén nagy részük van szövetségünk mai eredményeiben. hozzájuk intézte szavait: az ifjusági szövetség céljainak megvalósításában továbbra is kamatoztassák gazdag tapasztalataikat.

végezetül a kisz-munka módszereiről szólt. aláhuzta: a határozatokat, fontosabb döntéseket mindig széles körű, demokratikus társadalmi vitának kell megelőznie, mert szövetségünk nem száz, kétszáz, vagy ezer emberé, hanem 800 ezeré, és az egyes ifjúkommunisták akkor érzik magukénak maradéktalanul, ha munkájához, terveihöz valamennyien hozzászólhatnak. ezzel összefüggésben nagy nyomatékkal beszélt az egyén és a közösség viszonyáról. legyünk tudatában annak - mondotta -, hogy szövetségünk elképzelésekkel, tervekkel, vágyakkal, alkotó akarat-tal rendelkező fiatalokból áll. befejezésül idézte az egyik küldött szavait: az a kongresszus eredményes, amely nem ér véget a zárszóval. /mti/

-.-

bb.65. magyar-ndk barátsági nap karcagon

vid/ká/ra cz

1976. május 11.

magyar-ndk barátsági napot rendezett kedden karcagon a hazafias népfront szolnok megyei és karcagi városi bizottsága, a májusi béke és barátság hónapkeretében, a német szocialista egységpárt közelgő ix.kongresszusa tiszteletére. ennek keretében a városi ifjusági klub nagytermében politikai gyűlést tartottak, amelyen rüdiger jagosch, az erfurti megyei pártbizottság osztályvezetője mondott beszédet a német szocialista egységpárt ix.kongresszusának előkészületeiről. /mti/

-.-

18.55/ra

-56-

1905

1920

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 31. sz.hirünk / kisz kongresszus .../ 1.bek. 7. sorában a szöveg:

dr.maróthy lászló a kisz központi bizottságának első titkára - után kérjük pótlólag beírni: óvári miklós az mszmp kb

titkára.....

/mti/

bb.67. időjárásjelentés

s/ra cz

196. május 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. május 11-én, kedden este 18.45 órakor:

változékony idő.

várható időjárás szerda estig: főként nappali felhőképződés elszórtan zápor, zivatar lehet. mérsékelt időnként megélénkülő, változó irányú szél. legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között. /mti/

-.-9

bb.66. a huszonötödik színház debrecenben

vid/ká/ra cz

1976. május 11.

a tizedik debreceni színházi napok programjában kedden este a huszonötödik színház mutatkozott be. a fővárosi művészek bartsch-krtschyl: a has című darabját adták elő. /mti/

-.-

bb.31. kisz-kongresszus ... 14.folyt./ra

a kisz ix.kongresszusa zárt ülésen megválasztotta a 105 tagu központi bizottságot, valamint a 17 tagu központi pénzügyi ellenőrző bizottságot. ezt követően a kisz központi bizottsága és a központi pénzügyi ellenőrző bizottsága megtartotta első ülését. a központi bizottság első ülésén megválasztotta a 17 tagu intéző bizottságot és a 10 tagu titkárságot.

/folyt.köv./

19.35/ra

-57-

20⁰⁰

bb.31. / kisz-kongresszus ... 15.folyt./ra

a központi bizottság első titkára - jelentették be a választást követő plenáris ülésen - ismét dr.maróthy lászló.

a központi bizottság titkára: barabás jános, borbély gábor, deák gábor, fejti györgy, dr.nagy sándor, és pásztor gabriella. rajtuk kívül a titkárság tagja lett még: boros béla, szabó jános és szücs istvänné.

az intéző bizottság tagjai: barabás jános, benczkó béla, borbély gábor, boros béla, csákvári józsefné, deák gábor, fejti györgy, juscsák györgy, kis imréné, dr.maróthy lászló, dr. nagy sándor, páll lászló, pásztor gabriella, szabó jános, szücs istvänné, szücs györgy, és dr.vastagh páll. megtartotta első ülését a központi pénzügyi ellenőrző bizottság is: megválasztotta elnökének dr.szilágyi lászlót, titkárának pedig kollarik istvánt.

a központi bizottság tisztségében megerősítette szabó jánost, a magyar ifjúság főszerkesztőjét.

a kisz ix.kongresszusának tanácskozása a divsz-induló eléneklésével ért véget.

elutazott budapestről jevgenyij mihajlovics tyazselnyikov, az ösz-szövetségi lenini komszomol központi bizottságának első titkára, aki a kisz ix.kongresszusán részvevő komszomol-delegációt vezette. ugyancsak elutazott jindrich polednik, a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség központi bizottságának elnöke, a csehszlovák küldöttség vezetője; zdzislaw kurowski, a lengyel szocialista ifjúsági szövetségek föderációja főtanácsának elnöke, a lengyel delegáció vezetője; továbbá a nemzetközi diákszövetség és a finn demokratikus ifjúsági szövetség küldöttsége.

x x x

a magyar kommunista ifjúsági szövetség ix.kongresszusára csaknem félezer távirat érkezett - több külföldről. az üdvözetek a társadalom valamennyi rétegét reprezentálták: az ország különböző helyeiről címzett táviratok egy gondolatot fejeztek ki: a fiatalok tettere készen várják az ifjúsági mozgalom legfelsőbb fórumán megfogalmazott határozatot, amelynek gyakorlati megvalósításához mielőbb hozzá kívánnak fogni.

/folyt.köv./

19.45/ra

-58-

2010

bb.31. / a kisz-kongresszus ... 16.folyt./ra

munkásfiatalok, szocialista brigádtagok köszöntötték a kongresszust a csepel-vas- és fémművekből, a győri magyar vagon- és gépgyárból, a dunaujvárosi fésűsfundából, a borso-di szénbányákból, a mátra-vidéki fémművekből és a diós-győri gépgyárból. a falun élő, földeken dolgozó ifju kommunisták - közöttük a tokodi „aranykalász”, mezőgazdasági termelőszövetkezet, a kabai „vörös csillag”, termelőszövetkezet és a madarasi „béke”, termelőszövetkezet kiszesei - továbbá a fiatal értelmiség képviselői és az iskolákban tanulók - így például a kaposvári tanítóképző főiskola és a keszthelyi agrártudományi egyetem hallgatói, a szovjet komszomol főiskolán tanuló magyar fiatalok, a zalaegerszegi szakmunkásképző intézet diákjai - hasonló módon üdvözölték a tanácskozás részvevőit. a legkisebbek, a kisdobosok, és az uttörők ugyancsak táviratban köszöntötték „idősebb testvéreik”, kongresszusát.

innen felhasználható 21.00 órától!

a városligetben „berendezett”, kongresszusi ifjúsági parkban vidám majálison bucsuztak a kisz ix.kongresszusának eseményeitől a küldöttek és a vendégek.

kedden a késő esti órákban a körszínházban népszerű együttesek adtak koncertet, az érdeklődők ifjúsági kabarét tekintettek meg. a szabadtéri színpadon disco-program, a rajkó-zenekar és más együttesek szórakoztatták a fiatalokat./mti/

-.-

bb 68. fogadás

tr bzs -cz

1976. május 11.

a kommunista ifjúsági szövetség ujonnan megválasztott központi bizottsága és központi pénzügyi ellenőrző bizottsága kedden este fogadást adott a politikai főiskolán. a fogadáson, amelyen jelen volt losonczi páll, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, és pullai árpád, a párt központi bizottságának titkára, dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára mondott köszöntőt. /mti/

-.-

20.57/bzs

- 59 -

21⁰⁰

bb.69. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00
órától zárásig

ra cz

1976. május 11.

- 64. dr.maróthy lászló kongresszusi vitazárója
 - 65. magyar=ndk barátsági nap
 - 66. a huszonötödik színház debrecenben
 - 67. időjárásjelentés
 - 68. fogadás
 - 69. hírjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti gbelpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: koncz Antal

21.10/ra

-60-

21²⁰

bb.70. az országgyűlés honvédelmi bizottsága harcászati gyakorlatot tekintett meg

tr/ra cz

1976. május 11.

az országgyűlés honvédelmi bizottsága pap jánosnak, az mszmp veszprém megyei bizottsága első titkárának, a honvédelmi bizottság elnökének vezetésével kedden megtekintette a magyar néphadsereg egyik dunántúli alakulatának élelővészettel egybekötött harcászati gyakorlatát. a vendégeket kálazi józsef vezérőrnagy, miniszterhelyettes fogadta. a képviselők elismeréssel szölkak a gyakorlaton résztvett személyi állomány felkészültségéről, helytállásáról./mti/

-.-

21.40/ra

-61-

+ az országgyűlés

- Vége -